
A gondos előkészület 
biztosítja a sikert

A dolgozó földművesek gyor*  
ütemben készítik elő mezőgaz
dasági szerszámaikat). A Komáu 
Munkáspárt hivó szavára, a he
lyi ideiglenes bizottságok szer
vező munkája nyomán majd 
minden faluban mezőgazdasági 
gépjavító központokat létesítet
tek. A munkát initidciiiiüi 3 
Román Munkáspárt helyi szer
vezetei irányítják, az ideiglenes 
bizottságok ellenőrzik,, mig a 
tömegszervezetek felvilágosító 
munkát végeznek, hogy a szer- 
Bzámjavittó központokban ne 
álljanak tétlenül a kovácsok: 
legyen javítani valójuk.

A knlo2smegyei Bogártelke és 
Mákófalva községekben a helyi 
ideiglenes bizottság példásan 
«zervezte meg a munkát. Mákó- 
falván két kovácsmühely dob 
gozik a mezőgazdasági gépek és 
szerszámok megjavításán. A ja
vításra szoruló munkaeszközök
kel rendelkező földművesek kö
zött az ideiglenes bizottság szá
mozott cédulákat osztott ki, 
amelyekkel a dolgozó földműve
sek sorrendben jelentkeznek 
szerszámaik megjavítására, Má- 
kófalván megtörtént a szerve
zés.1 de a munka még nem vette 
kezdetét, A jó szervezés mellett 
az ideiglenes bizottság abba a 
hibába esett, hogy úgy véli; ele. 
gendő a munkálatokat január 
végén megkezdeni, mer® a pon
tos szervezés úgyis biztosítja a 
javítások fennakadás nélküli 
menetét. Ha ez így is van a va
lóságban, az ideiglenes bizott
ságnak mégis helytelen az állás
pontja, mert ha esetleg néhány 
szerszám kijavításához az elő
irányzottnál több idő szüksé
ges, akkor a terv felborul, a 
munka elhúzódik. Az időjárást 
pedig nem lehet pontosan kiszá
mítani előre. Ahogy a tavasz 
beáll, a mezőgazdasági munká
latokat azonnal meg kel 1 kez
deni. a bőséges termés biztosí
tása érdekében.

Igen jól szervezték meg a ja- 
vitösi. munkálatokat a kolozs' 
vári járás összes községeiben. 
Torda megye egész területén ja
vában folynak már a munkák. 
Az állami gazdaságokban már 
kijavított állapotban várják a 
gépek , a tavaszi munkálatok 
megkezdését. A szilágymegyei 
nagykárolyi gépközpontban a 
gépeknek több mint felét már 
■kijavították, s a munkatervet 
február 1-ig teljesítik. Szilágy 
megye falvaiból jelentések ér
keznek arról, hogy a munkála
tok ott is gyors ütemben foly
nak. Szatmár megyében is óz a 

l helyzet.
A mezőgazdasági gépek és 

szerszámok kijavításával cgy- 
Időbcn a dolgozó földművesek 
hozzáláttak n vetőmagok kivá
logatásához is. A koíozsmcgyci 
CsOmafája községben például 
■— ahol már az összes mezőgaz
dasági gépeket kijavitotflák — 
most minden dolgozó földműves 
csirapróbát végez. Minden egyes 
házban ládákat készítettek, abba 
földet tettek, a földbe pedig 
száz szem magot) szórtak el. 
Megvizsgálják azt. hogy a száz 
mag közül hány csírázik ki. Ha 
a kísérlet nem nyújt kellő ered
ményt, — n magok öt százaléké' 
nál több nem csírázik ki, — 
akkor a mag nlkaimatlnn ve
tésre. Helyette más vetőmagot 
szereznek be, olyat, amely csi

rák épes és biztos termést nyújt. 
Az elmúlt évben már sokkal 

nagyobb mértékben végezték el 
a dolgozó földművesek a tarló- 
báníást. mint 1948-ban. Felis
merték a tarlóhántás nagy je
lentőségét. Ugyanígy felismerték 
az őszi mélyszántások fontossá
gát is. Amig 1948-ban' csak ki
csiny területen végezték el az 
őszi mélyszántást addig 1949 
során az ezévi tavaszi vetésre 
előirányzott területeket már 
csaknem hiánytalanul felszán
tották. Az elmúlt években a Üéti 
időszakot a dolgozó földműve
sek nem használták ki kellően. 
A mezőgazdasági szerszámokat 
nem készítették elő időben. En
nek következtében a múltban a 
tlavaszi munkákat későn kezd
ték. Megtörtént n®. hogy a dol
gozó földműves akkor kezdte 
szerszáma kijavítását, amikor 
már elérkezett a legnagyobb 
munkaidő. Természetes, hogy ez 
a késedelem a termés rovására 
ment.

Ezen a télen szervezetten fo
lyik a munka. A dolgozó föld
művesek a Román ’ Munkáspárt 
irányításával egyre jobb, töké
letesebb, korszerűbb munkát 
végeznek. Vannak azonban köz
ségek, ahol a dolgozó földmű*  
vesek elmaradtak a munkála- 
tókkai- A kalotaszegi falvak
ban, Bánffyhunyad környékén 
például még nem mindenütt 
szervezték meg a gépjavító köz
pontokat, a magtisztító állomá
sokkal kapcsolatban pedig sem
miféle Intézkedés nem történt. 
Miért van ez igy? Nyilvánvaló, 
hogy az elmaradt községekben 
az ideiglenes, bizottságok és a 
tömegszervezetek nem végezték 
el a szükséges felvilágosító 
munkát.

Az elmaradt községekben az 
ideiglenes bizottságok nem tu
lajdonítottak ' kellő fontosságot 
a tavaszi munka előkészülete? 
Bek. A kolozsmégyei borsai já
rás néhány községében amikor 
megkérdeztük, hogy a gépjavi- 
fási munkálatokat miért nem 
kezdték meg, azt válaszolták, 
hogy előbb más tennivalókat 
végeznek el. Például a dolgozó 
földművesek szakmai és politi
kai tudását növelő előadásokat 
tartják meg. Ez a válasz olyan, 
mint amikor az erdőtől nem lát*  
ják meg a fát. A szakmai fej
lődéshez hozzátartozik á tavaszi 
munkákra való gondos előké
szület. Az elmé’etl nem választ
ható el a gyakorlattól. A dol
gozó földműveseknek, ha a kul- 
túrotthonhan a vetőmagvak 
megtisztításának kérdéséről hal
lanak szakelőadásít, a tanultakat 
a gyakorlatban is érvényesí
teniük kell. Erre azonban az ide
iglenes bizottságnak kell mozgó' 
sitania a dolgozó földműve
seket.

Az Ideiglenes bizottságoknak 
fokozottabb felvilágosító mun
kát! kell végezniük, hogy a dol
gozó földművesek valamennyien 
és minő! előbb elvégezzék a gép
javításokat és előkészítsék a 
tavaszi vetőmagvakot, A gondos 
előkészületek a tavaszi mező
gazdasági munkák fél sikerét 
jelentik s ha a dolgozó földmű
vesek a szántófölden Is jó mun
kát végeznek: biztos, hogy jó 
termést aratnak. Sz. Gy.

Emlékünnepély @ fővárosban
Lenin halálának 26» évfordulója alkalmából

BUKAREST. — Vladimír liftes Lenin halá
lának huszonhatodik évfordulója alkalmából em
lékünnepélyt tartottak szombat délután Buka
restben a „Patria" filmszínház termében.

Az emlékünnepélyen jelen voltak a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségének tagjai, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa, a kormány 
és a diplomáciai testület tagjai. Megjelentek 
továbbá a tömegszervezetek és hadsereg, kul
turális és művészeti életünk képviselői, számos 
élmunkás, valamint a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség végrehajtó bizottságának fővá
rosunkban tartózkodó tagjai.

Az elnöki asztalnál helyet foglaltak: Dr. C. 
1. Parhőn professzor, Groza Péter dr., Gheorghiu- 
Dej, S. I. Kaftaradze, Pauker Anna, Teohari 
Georgescu, Radaceanu Lotar, Chisinevschi losif, 
Mogyorós Sándor. Apostol Gheórghe, Bodnaras

Emil vezérezredes, Constantinescu Miron, Iardar 
chescu Teodor, Vasilichi Gheórghe, Voitec Ște
fan, Chisinevschi Liuba, Crăciun Constanta, 
Rautu Leonte. Draghici Alexandru, Salajan 
Leontin, Florescu Gheórghe, Torna Sorin, Bug- 
hici, Constantin S. Kalganov altábornagy, N. 
Voiculescu. Dr. C. Dimitriu, Marele Nicolae, 
Gagiu Rada, Achim 0felia és Nicu Nicolae.

Draghici Alexandru, a RMP Központi Veze
tőségének tagja, a RMP bukaresti szervezetének 
titkára nyitotta meg a díszülést, utána pedig 
Salajan Leontin, a RMP Központi Vezetőségének 
tagja,, építésügyi miniszter tartott emlékbeszé-' 
det Vladimír Iljics Leninről, a dolgozó emberiség 
nagy tanítómesteréről. Az emlékünnepély végén 
a jelenlevők elénekelték az Intemacionálét, végül 
pedig megtekintették a „Vladimír Iljics Lenin" 
című filmet.

Oezárulí Dl VSxVégreiiaf
toizotás^gíáiiaafic. iíléssxals.éa

BUKAREST. — A DIVSz végre- 
hajtóbiizottságának január 19-i 
ülésén megkezdték az olasz " de
mokrata ifjúságnak a békéért, va
lamint politikai és gazdasági jo
gaiért folytatott harcáról szóló je
lentés fölötti vitát. ’
- Zdcnek Hejlzar, a' csehszlovák 

ifjúság képviselője az olasz demo
krata ifjúságnak a békéért és lét
érdekeinek megvédéséért vívott 
küzdelmét és annak eredményeit 
taglalta, majd Fritz Walter Brio 
hacek, az osztrák demokrata ifjú
ság kiküldötte hangsúlyozta, hogy 
az olasz ifjúság harci tapasztalatai 
a többi tőkés országok ifjaí szá
mára is tanulságul szolgálnak. . Guy de Boisson, 

Florescu Gheórghe, az IMSz 
KV titkára, a RNK képviselője 
felszólalásában rámutat arra, hogy 
az olasz demokrata Ifjúság béke
harca bebizonyította, hogy a bé
kéért való küzdelem harci jelsza
vával mozgósíthatjuk a szervezet
len széles ifjúsági tömegeket, s 
egyszermind azon szervezetek 
tagjait is, amelyek nem csatla
koztak a DlVSz-hez.

, Saergej Romanovszkl (Szovjet
unió) a DIVSz titkára kijelentette, 
hogy a szovjet ifjúság szolidáris 
a demokrata olasz ifjúság harcá
val. Az olasz ifjúság egyik dicső
séges élcsapata a béke hívéinek. 
Az olasz ifjúság akciójának tömeg
jellegéről szólva az előadó hang
súlyozta, hogy az olasz tapaszta
latok a többi országok demokrati
kus ifjúsági szervezetei számára 
Is nagyjelentőségüek. 7

Erich Honnecker, a Német De
mokrata Ifjúság képviselőjének 
rövid felszólalása után Kutzy 
Hoockhiam (Anglia), a DIVSz tit
kára elemezte a DIVSz titkársá
gának munkatervét és kijelentet
te, hogy ebben az évben a szövet
ségnek minél nagyobb ifjúsági tö
megeket kell bevonnia a béke 
híveinek sorába.

Aago la Cour, a skandináviai 
demokrata Ifjúság képviselőié a 
skandináv demolcrnta Ifjúság leg
utóbbi békcakcióiről adott felvilá
gosítást-

A délutánt ütés Enrtco Boccara, 
a DIVSz főtitkárának felszólalá
sával zárult. Boccara legmegfele
lőbb eszközökről beszélt, amelyek 
segítségével n szövetség és tngjnt 
sikeresen fokozhatják és kiszéle
síthetik a békekampányt.

A DIVSz végrehnitóbizottflfign 
január 20-&n délelőtt tartott 
illésén folytatták Enrico Bcrlin- 
guer je’entóaánek megvitatását

az olasz ifjúság harcáról) a bé
kéért és gazdasági, meg politi
kai jogaiért. Bakov bolgár és 
Abelardo Adan kubai delegátu
sok felszólalásai után , Pandit khaln terjesztette elő jelentését 
Guba indiai küldött a gyarmati 

, . háborúk ellen szólalt fel és kér
te, hogy az ifjúsági szervezetek 
határozott akciókkal < válaszol
janak a háborús provokációkra. 
Alberto Castiel brazíliai és Leó 
Figuer francia küldöttek annak 
a szükségét hangsúlyozták, hogy 
mindén ifjúsági ténykedést ösz- 
sze kell kapcsolni a béke meg
védésére irányuló nagy mozga
lommal. A hozzászólások után 

a DIVSz el*  
nöke vonta le a vita tanulságait. 
Ezután bizottságot választottak

A DIVSz végrehajtó bizottsága 
szombaton délután egyhangúlag elf ogadták 
nak kérdésében hozott határozatok at.

A végrehajtó bizottság végül t elhívást 
tikos ifjúsági szervezetekhez. Fethi vasában 
ceteket a Béke Hívei Állandó Bizottsága működésének támogatására, a 
háborús uszítok elleni győzelem biz tosítása érdekében.

Ezután Guy de Boisson a DIVSz elnöke bezárta a végrehajtó (bi
zottság első ülésszakát.

az Enrico Berlinguer jelentése 
alapján kidolgozandó határozat 
megszövegezésére.

A délutáni ülésen Kutty Hoo-

„A DIVSz kapcsolatai a ju
goszláviai népi ifjúság szövet
ségének vezetőivel" 
címen.

„Ma — mondotta a jelentés 
előterjesztője — a Jugoszláviai 
Népi Ifjúsági Szövetség fasiszta 
szervezet, amely nem képvisel
heti a jugoszláviai ifjúságot, 
hanem elnyomja és kizsákmá
nyolja. Jugoszláviában az igazi 
demokrata ifjúság szorosabbra 
vonja sorait és ellenállást tanú
sít a Tito-klikk ellen, hogy alá
aknázza uralmát.
értekezletének befejező ülésén 

a napirend három ponttá-

intézett az öszes demokra- 
felszólitja ezeket a szerve-

A gyermekek jogainak megvédéséről 
szóló határosat elfogadása

Briusznicsikm a szovjet delegá
ció nevében csatlakozott a kizárá
si javaslathoz.

A vitához hozzászóltak még Mo- 
ravszki (lengyel). Randzsid Guba 
(indiai). Szűcs (magyar), Fara- 
kosz (görög), Brichacek (osztrák), 
Aage la Coun (dán), Abelardo 
A daru (kubai) és Alberto Castiel

A DIVSz végrehajtóbizottságá
nak január 20-i délutáni ülésén 
megvitatták Kutty Hockhamnak, a 
DIVSz és a Jugoszláv Népi Ifjú
sági Szövetség kapcsolatára vonat
kozó jelentését.

Az összes hozzászólók megbé
lyegezték a Jugoszláv Népi Ifjú
sági Szövetség vezetőségének tevé
kenységét. Rámutattak arra, hogy (brazillal) kiküldöttek, végül pe- 
czek a vezetők közönséges kémek 
és provokátorok, akik Tito és ban
dája parancsára a DIVSz egysé
gének megbontására és feladatai 
végrehajtására törekednek.

A jelentés megvitatása során 
az összes hozzászólók leszögezték, 
hogy a DIVSz meg kell szakítsa 
kapcsolatait o provokátorokkal és 
helyükbe be kell válassza a ti- 
toista árulás ellen ég a békéért 
harcoló jugoszláv ifjúság igazi 
képviselőit.

csehszlovák, Figuer 
Florescu a romá

nevében kifejtették.

Hellzar a 
n francia és 
nini Ifjúság 
hogy a Jugoszláviai Népi Ifjúsági
Szövetség vezetői megszegték a 
DIVSz nlaoszabályzKtát. Csatla
koztak a titoiita bandával való 
kapcsolatok megszakításának 1a. 
vMlatábaz.

dig Guy de Boisson, a DIVSz el
nöke vonta le a hozzászólások ta
nulságait.

A végrehajtóbizottság január 
21-1 délelőtti ülését Guy de Bois- 
oon nyitotta meg. A DIVSz el
nöke megemlékezett Vladimír II- 
jics Leninről, a dolgozó emberi
ség lángeszű vezetőjéről és taní
tómesteréről. Ezután megtárgyal
ták négy latinameritari ifjúsági 
szervezet nevezetesen Columbia, 
Costa-Rica, Bolivia ég Brazilia If
júsági szervezeteinek csatlakozását 
a Demokratikus Ifjúsági Világszö
vetséghez, valamint a japán diák 
kongresszus ég az Európában tar
tózkodó kurd diákok csatlakozását.

Ezt követőleg a vegrehajtóbl- 
zottság elfogadta a gyermekek jo
gainak megvédésére, a demokrati. 
kus nevelésre és oktatásra vonat
kozó jelantóat.



NÁLUK ÉS NÁLUNK
JPolusi községházán voltunk jó néhány esztendővel ezelőtt. Ka

tonai iratokat kellett benyújtani.
— írja alá! — mondotta az egyik bakancsos embernek az 

újdonsült, a körülményekkel még nem ismerős, fiatal jegyző.
A jóképű ember csendesen tisztelettudóan letette a felkínált 

tollat az asztalra. ToR helyett be mártotta az ujjahegyét a tintába, 
rányomta a rubrikára és elodalgott.

Aztán — még húsz olyan ember következett, aki szintén csak 
ujja begyével „irta alá'1 a nevét, a falu írástudatlanjai voltak: 
csupa jóeszű, élénk megfigyelőké pességű ember. A lelkűket nem 
láttuk, de a bőrükön, szemükön, homlokráncolásuk módján és ef- 
oldalgásukon, látszott a szégyen.
/Sz írástudatlanság szégyene és hiánya ma már kezd elmúlni 

hazánkban, a Román Népköztársaságban. Tavaly: 405.000 
ember tanult meg imi-olvasni. Idén 700.000 embert fognak meg
tanítaná erre. A tudomány sodrába milliók kerülnek! Olyan ez, 
mintha millió vakot megtanítanának látni, vagy millió béna eldob- 
iá a mankóját és hirtelen futni kezdene. Van, aki még tapoga- 
tódzik, botlile és szótagől a mondatok sűrű vetésében, de van aki 
már sebesen repül és országokat lat meg, a marxizmus-lenintzmus 
hasznos, nélkülözhetetlen szárnyaló gondolatmenetébe hatol be.

demokrácia új, tántoríthatatlan híveket szerez magának: 
új írástudók százezreit, millióit, új marxistákat, leninistákat, 

munkás, és paraszt származású új kádereket. Van olyan hely, ahol 
z fiatalok már tudnak ímirolvaspi, az öregek csak most kezdik. 
Van olyan hajlék, ahol az öregek szégyelüc a fiatalok előtt, hogy 
az irás-olvasásban csak kezdők, restelik bizonytalanságukat és 
nem akarnak tanulni a gyermekek előtt. De a lelkekben már osz
lik a szégyenbélyeg,
... ^^^ak az irástudatlanokről van itt szó, hanem a fél trástu- 

dokről, akik ugyan alá tudják írni a nevüket, de az ábécét egyébre 
nem használják. Vagy: a szavakat nem tudjak összeolvasni. Vagy; 
összeolvassák, de nem értik. Vagy: néhány mondat után kiveri 
okét a faradság izzadtsága. Ezek tudása is mélyül, bővül A Rcr 
mán Munkáspárt vezetése alatt művelődik az ország, 
hasonlítsuk össze e tényeket és pillanatfelvételeket a Die Tat című 

svjd jobboldali lap Olaszországról szóló közleményével. Olasz- 
^^ban nemrég húsz gimnáziumi tanári állásra nem kevesebb, 
mmt tanár nyújtotta be kérvényét. Ugyanakkor több mint 2 
millió olasz gyermek egyáltalán nem jár iskolába, bár — papíron 

általános tankötelezettség van. Olaszországban hét és félmüllá 
Ű—TS eves gyermek él. Ezek közül l^S-ban 2 müliő 200 ezer 
^vyaltalan nem jart iskolába. Hivatalos adatok szerint Olaszország 
io multo lakosa közül 8 míRió nem ismeri az írás-olvasást.

Igaz, hogy Olaszország az amerikai MarshaU-terv áldásaiban 
részesül, íme ez az eredménye.

...Náluk a sötétség nő, nálunk a világosság lesz nagyobb... 
ás. A.

Smetana Eladott menyasszonyának 
. felújítása a Román Operában ■

A mull század közepén meg- 
sznkott volt az, hogy a gazdag 
kulák együgyű fia, részére meg
vásároltak a falu legszebb, de 
szegény leányát ás közvetítő- 
ügynökök segítségével kötötték a 
házasságokat Az ilyen történet
iek akkoriban is. ha nem is 
ilyen hatványozott mértékben 
mint ma. meg volt a maga hu
moros éle. Ilyen mulatságos; eset 
áll Cărei Sabina, cseh falusi 
tárgyú szövegkönyvének közép
pontjában. Ehhez irta meg Sme- 
tana zeneszerző vigoperáját, 
melyet felújított a Román Ope
ra átértékelt új rendezésben.

A felújítás legszembetűnőbb 
értéke a sok, finoman, ízléssel 
tervezett ruha (Felicia Avram- 
Andrașiu) és azok gondos kivi*  
tele, mely a szabóműhelyt és 
különösen annak vezetőit Cons
tantin Arzéné és Rozália'Radu 
mestereket dicséri. Csak szépet 
mondhatunk a színpadi kéoek- 
ről is, melyeknek tervezőjét nem 
mutatja a műsor és ezért csak 
az asztalosműhely vezetőjét 
Alex. Andreit illethetjük elisme*  
réssel.

Sinberger rendezése általában 
'ligyes. bár nem tudjuk megér
teni, miért kellett az első felvo
nás parasztházikóját forgószin- 
pad igénybe vételével minden 
oldaláról bemutatni? Különös
képpen, ha ennek a kedves kis 
lakóháznak eleje ugyanolyan 
architektúrát mutat, mint a há
tulja, A házat nem veszi körül 
kerítés, de a kis élőkért valami
vé] magasabb az utca, vagy ud
var szintjénél. A kerítést Kis vL 
rágszegély helyettesíti. A sze
replők a nagy gonddal elrende
zett és elültetett virágokon sé
tálnak ál és tapossák azokat le 
a cselekmény kifejlődése folya
mán. Egyebekben a rendezés jó 
és sok ötletet is mutat, ami vi
szont Sinberger helyt*;  elgondo
lásait igazolja.

Igen csinosan megrajzolt a 
balletf teijcsiménye, ebből is ki*  
válts a <,furfantnak“. a csehek 
nemzeti 
melyben 

.Larissa Kkísmer és Eugenia Po-

táncának előadási, 
Moravszkij Román,

poriéi nyújtottak művészit.
A zenei anyag lelkiismeretes 

előkészítéséről Viski Ilona és 
Marius Gherman korrepetitorok 
mellett L. Surlașiu gondosko
dott, akinek kórusa nemcsak 
előadásában vojt pontos, de 
hangszinében-fe kitűnő. Az elő
adást Bugeanu igazgató biztos 
kézzel és lendületesen vezényel
te, összefogva egységbe az egész 
zenei aparátust . Sajnos, a kitű
nő nyitány ídőmérSékej túlhaj
tott volt és így ennek a maga 
nemében remek mesterműnek 
valódi szépségei nem érvényesül
hettek.

Az előadás kimagasló jelentősé
gét két fiatal énekes alakítása jel
lemzi: Lívia Liseanu (Masenka) 
ez a fiatal, tehetséges énekesnő, 
bár hanganyaga még csiszolásra, 
kerekítésre szorul, úgy játékban, 
mint hangjának használatában so. 
kát ígérő ta^.ja az együttesnek. 
Mellette Alexandru Racolta mutat 
remény tkéltő értékei. Alakítása 
(mint Jenik) helyesen megfogott, 
nem túljátszott, meleg és őszinte 
volt. Nem nagy hangját máris jól 
használja, ami bizonylltéka annak, 
hogy még sok szépet fogunk tőle 
hallani. Enigerescu (Krusina) te
hetséges énekes és jó színész, jól 
Is látsza szerepét, de énekszólamá, 
nak legmélyebb és legmagasabb 
hangja, azaz ambitusa, nem fedi 
az ő hangterjedelmét), miért is 
nem vol*  szerencsés ezt a szerepet 
vele énekeltetni. Finom volt né
hány kellemes jelenetet köszönhe
tünk Cecília Bellgan szép színű, 
meleg szopránjának. Kitünően fog
ta meg úgy színészként, mint éne. 
kosként szerepét Mlhal Almasanu 
az együgyű kulákfiunak. Vasek- 
nek tragikomikus alakításában és 
ügyes volt N. Avrigeanu (Kecal) 
házasságközvetitője is. A kulák és 
felesége szerepében hiteleset nyúj
tottak S. Florea Soltítzcht és M. 
Muresanu, mig a túlméretezett 
cirkuszi jelenetben Iarotzchl. Sta- 
nescu és Mlcu jeleskedtek.

Az Eladott menyasszony felújított 
előadása dicséretes, komoly és szép 
teljesítménye a Román Operának. 
Nyitva marad azonban nz a kér-
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Eredmények és hiányosságok 
a MNSz kolozsmegyei szervezetének népnevelő munkájában

A falvak dolgozói fokozott ér
deklődést mutatnak a politikai 
tanfolyamok iránt. Miért? Tudják, 
hogy az osztályellenség egyetlen 
egy ajkaimat sem szalaszt el, hogy 
« dolgozókat újra rabigájába tör
je, A felszabadulás után eleinte 
még nyíltan, ma burkoltan igye
keznek gátolni a fejlődést, a szo
cializmus építését. Az álcázott el
lenséget csak fokozottabb éberség
gel lehet leplezni Az éberséget 
pedig ideológiai önképzéssel kell 
elmélyíteni. Ezt tudják a dogozók. 
Ezért kérték Fejérd dolgozói, hogy 
a közsében esti politikai tanfolya
mot szervezzenek. A fokozottabb 
politikai nevelőmunka eredménye, 
hogy Falatka, Válaszút, vagy Fe- 
ketelak dolgozói kidobták soraik 
közül az évek óta bujkáló és a 
munkát gátló osztályellenséget.

Jó MÓDSZER
A politikai nevelés a MNSz ko

lozsmegyei szervezeteinek munka
tervében központi kérdés. A ko 
lczsmegyei szervezet például de
cember 20 és január 20-a között 
komoly ellenőrzés formájában 
vizsgálta meg az eddig megindí
tott esti tanfolyamok eredményeit 
és hiányosságait. A tanfolyamok 
vezetői és az előadók sokhelyen 
nem értették meg a tanfolyamok 
Jelentőségét. Ezt igazolja az a 
tény Is hogy az előadók a feldol
gozandó kérdéseket felolvassák 
ahelyett, hogy előadnák. A gépies 
munka eredménye, hogy a dőlt 
gőzök nagy többsége nem tud be
lemélyedni a felvetett kérdés meg
vizsgálásába és átsiklik rajta. A 
szemináriumok 
helyen hibás, 
módszerét úgy 
azok nem az 
gyakorlati nehézségeket, könkrét 
helyi nehézségeket világítják meg,
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hanem a „betanuld lecke felmon
dását eredoményezik. E hiányossá
gok kiküszüszöbölésére eredmé
nyes módszer a kolozsmegyei szer
vezet által bevezetett ellenőrzés.

A politikai esti tanfolyamokon 
a falvak dolgozói közül csak az 
utca felelősök és az aktivisták 
vesznek részt. A széles tagság po
litikai nevelését az olvasókörök
nek kell pótolniok. Igen lényeges 
ezért, hogy az olvasókörök szá
mát minden községben növeljék. 
A MNSz kolozsmegyei szervezete

az el nyílt egy hónap alatt 31 ol
vasókört szervezett. Az olvasókö
rök számát 132-vel növelte. Így a 
helyi szervezetek keretében ma 
összesen 285 olvasókör működik.

Az utcafelelősők munkájának 
egyik leglényegesebb feladata ma 
tehát az olvasókörök népszerűsí
tése és a tagság mozgósítása az 
olvasóestéken való részvételre. A 
MNSz kolozsmegyei szervezetének 
Jelentése alapján az olvasókörök
ben a látogatottsági arányszám ol
vasókörönként 30—50 személy.

vezetése is több 
mert a kérdezés 
alkalmazzák. hogy 
azzal kapcsolatos

dés, vájjon műsorpolitikai és gaz
dasági. . szempontból volt-e értel
me az Eladott menyasszony felújí
tásának,'akkor, amikor ez a má
sik kolozsvári Opera műsorán áll7 
Az állami tervek idején, mikor a 
fokozott takarékosság jegyében 
dolgozik minden üzem, megenged
heti-® magának. Népköztársasá
gunk, hogy egyazon város két 
operája kétszer viselje azt a te
kintélyes költséget, ami e müvek
nek bemutatásával, illetőleg fel
újításával jár? A Román Opera 
zenei életünknek sokkal többel! 
használt volna, ha az Eladott 
menyasszony helyett más cseh 
müvet mutatott volna be: Smetana 
Daliborját, vagy Dvorak Jakobi
nusait, esetleg a mai világunkhoz 
olyan közel álló Jenufát Janacefc. 
tol. Ez a parasztopera, melynek 
zenei szövegét Janacek morva nép
dalokból szőtte ég melynek világ, 
sikere hasonlatos az Eladott meny
asszonyéhoz méltóan képvisel
hette volna Kolozsváron a cseh 
nemzeti dalmüvészetet.

Mit kell olvasni?
Az olvasókörök látogatottságát 

az növelte, hogy a MNSz helyi 
szervezetei kidolgozott terv alap
ján olyan anyagot olvasnak fel, 
amely érdekli a dolgozókat így 
fokozott figyelemmel hallgatták a 
„Tiz kérdés és tiz felelet” cimü 
brosúrát, amely a kollektív gaz
daságokról szól. Hasonlóképpen 
érdeklődéssel fordulnak a szovjet 
kolhozok életét ismertető olvas
mányok felé. A babona elleni harc 
ts foglalkoztatja a dolgozókat. 
Igen sok helyen szépirodalmi 
könyveket kértek. így a magyar- 
fenesi dolgozók Solohov: ,,Uj ba
rázdát szánt az eke“ című köny
vét, a hidalmásiakat pedig a népbe
tegségek elleni küzdelem gyakor
lati kérdései érdekük. Az olvasó
körök felvilágosító és nevelő mun
kája a kolozsmegyei helyi szerve
zetek életében érezhető volt. A 
taggyűléseken a tagok hozzászólá
sa fokozódott s általában tevéke
nyebben kapcsolódtak be a meg*  
indított akciókba.

A FEL VILÁGOSÍTÓ MUNKA
A népnevelés másik igen jelen

tős eszköze a felvilágosító munka. 
A MNSz szervezetek keretében 
ezt a munkát az utcafelelősők 
végzik. Tehát lényeges feladat az 
ntcafolelösBk képzése és munkába- 
«llttása. A MNSz kolozsmegyei 
szervezete az elmúlt hónap folya
mán 154 utcafelolősi gyűlést tar
tott, amelyen 843 utcafelelős vett 
részt. Meg is volt az eredménye. 
Az elmúlt hónap folyamán külön
böző megmozdulások során' á tag
ságból 24 ezer tagot mozgósítottak. 
Ugyancsak eredményes volt a me
zőgazdasági munkálatokra való 
előkészületek megszervezése is. A 
MNSz tagsága felkészülten várja 
a tavaszi mezőgazdasági munkála
tok megkezdését. A kulturmunka 
fokozásában ugyancsak élenjár-

nak az utcafelelősők. 
béta tanfolyamokra Is 
mozgósítottak az 
Vajdakamaráson. Mócson. Mező-
báldon. Sármáson, Mérán, Kisbá- 
cson, Kolozson, Szászfenesen. 175 

mozgósítottak a 
anal-

Az analfa- 
sikeresen 

utcafelelősök.

az

helyi 
még 

de a 
egy-

komoly 
élet fel-

írástudatlant
MNSz által kezdeményezett 
fabéta iskolákba.

A MNSz kolozsmegyei 
szervezet keretében — bár 
vannak hiányosságok —, 
szervezetek utcafelelősei 

' szerű ,,pénzbeszedőkből*  agitáto
rokká fejlődtek. Es ez 
eredmény, 
lendült és 
tik annak, 
felelősök

A szervezeti
ezt nagyban köszönbe- 
hogy a tagság és utca
politikai színvonala 

emelkedett. Ezt igazolja az is,
hogy a járási értekezleteken a 
közel 90 szervezetből 68 szervezet 
176 résztvevővel képviseltette ma
gát Igazolja továbbá, hogy komo
lyan bekapcsolódtak a falu közös
ségi kérdéseinek megoldásába^ 150 
faliújság keretében írtak cikket, 
amelyekkel nagyban hozzájárul
tak a helyi nehézségek feltárásá
hoz és kiküszöböléséhez.

Általában hiányosság, hogy a 
MNSz-szervezetek nem fordítanak 
Kellő figyelmet a demokratikus 
napilapok és hetilapok terjesz
tésére. A kolozsmegyei szervezel 
például a hónapok folyamán esak 
10 uj előfizetőt, szervezett a Fal
vak Népe számára. Ez elenyészően 

■ kevés ahhoz a nagyszámú tagság
hoz viszonyítva.

örömmel állapítjuk meg te
hát, hogy a politikai és népneve
lő munka a MNSz kolozsmegyei 
szervezetének központi kérdése, 
amelynek megoldása a hiányossá
gok ellenére is kielégítő. Az eddi
gi eredmények arra utalnak, hogy 
további tervszerű és fokozott 
munkával a még fennálló hiányos
ságok kiküszöbölhetők- <—ász.)

A román rádió magyar 
adásának műsora 

január 23-tól 294g
Január 23-án. hétfőn: Reggel: 

Hirek, sporthírek, zene. Este: 
rek, külpolitika! szemle, zene, 
nuár 24-én. kedden: Reggel: 
rek. kulturkrónika, zene. Este:
rek, zene. Január 25-én, szerdán: 
Reggel: Hírek, szovjet kulturkró
nika, zene. Este: nirek. belpoliti
kai szemle- zene. Január 26-án, 
csütörtökön: Reggel: Hírek, zene. 
Este: Hirek. kulturadás, zene. Ja
nuár 21-én, pénteken: Reggel: Hí
rek, sporthiradó. zene. Este: Hí
rek, rádióposta, zene. Január 28- 
án, szombaton: Reggel: Hirek 
kulturkrónika, zene. Este: Hirek. 
gyermekóra. Január 29-én, vasár
nap: Délután 4 óra 30 perckor: 
Hírek, belpolitikai szemle, zene.

A kolozsvári Maxim Gorkij- 
és Uránia-mozi — tilmfelujííása

A könnyű , műfaj, a zenés ope
rett a szovjet művészek, filmren
dezők, muzsikusok kezében újjá
éled. Melódiák keletkeznek nyo
munkban. A „Moszkvában talál
koztak'' ilyen könnyű, zenés, hu
moros, érdekes cselekményű ope
rett.

Mi is volt az operett ezelőtt? A 
feltörekvő polgárság korában éles 
fegyverként szolgált, amellyel ki
tünően lehetett gúnyolni, kritizálni 
a nemesi társadalom visszásságait, 
a királyt, a tökkelütött földesura
kat, stb. Ahogy azonban a polgár
ság és társadalma, züllött, operettje 
is mélyre süllyedt. A „klasszikus 
operettek" helyébe jöttek a ha
nyatló polgárság sorozatban gyár
tott. rossz szövegű, sületlen, sze- 
dett-vedett zenéjti, szirupoí leve
gőjű, hazug, álromantikus, „mo
dem" operettjei. A könnyű dalmű 
émelygőssé vált és a szovjet mű
vészetnek kellett jönnie, hogy ez n 
műfaj újra virágzását élje. Ké
nen; az operettben a gróf, a gróf
nő, a színésznő és a gépirólány 
szerepeltek,

A „Moszkvában találkoztak" cí
mű dalmű főszereplői, a távoli 
észak sertéstenyésztő lánya és Da- 
gesztán juhpásztora. A pásztor ki
váló jutenyésztési eredményeiért 
Sztálin-dijat kapott. A lányt jutói, 
múl a sertéstenyésztésben elért 
sikereiért a moszkvai mezőgazda
sági kiállításra küldik. Ugyanoda 
kerül a pásztor, is. Ez az utazás

nemcsak kikapcsolódó pihenés s « 
moszkvai látványosságok Gólnél
küli megtekintése, hanem egyút
tal hasznos és fontos tapasztalat
csere is. A távol északi sertéste
nyésztő lányát és a remek degesz- 
táni pásztort azért is viszik Mosz
kvába. hogy a példák ereje hasson 
rájuk és még kitünőbb sertés- és 
juh fajtákat tenyészenek.

Moszkva melódiákkal fűszerezett 
bemutatója következik s olyan 
grandiózus állat kiállítás, amilyen 
csak Moszkvában, a Szovjetunió 
fővárosában lehetséges.

A film egyúttal kitűnő mezőgaz
dasági propaganda. A sertéste
nyésztő lány azzal a meggyőző
déssel érkezik vissza a kiállítás
ról, hogy más vidékek eredmé
nyei jobbak az övékénél, mert 
„nálunk a disznók disznóul élnek". 
Szebb, jobb, világosabb disznóóla
kat kell építeni, többet kell tö
rődni a higiéniával, az állatbeteg
ségek megelőzésével és akkor aa 
eredmények is javulni fognak.

A film egyúttal a népek barát
ságának is kitűnő propagandája. 
A távoli észak leánya és a dage- 
sztáni pásztor különböző autonóm 
szovjet köztársaságból valók is 
más-más nyelvet beszélnek, ez 
azonban nem akadályozza meg 
szerelmüket és egybekelésüket.

A szovjet zenésfilmek közül » 
„Moszkvában találkoztak" egyike a 
legsikerültebbeknek. A darab fel
újítása helyes volt.
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’A moszkvai Nagy Színházban Január 21-én. 
szombaton 18 óra 50 perckor tartották meg a Szov 
jstunió Kommunista (b) Pártja Központi Bízót* 51'’"a- 
a Párt moszkvai bizottsága, a Szovjetunió fel
sőbb Tanácsa Elnöksége, az Orosz Szocialista Szov
jet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsa, a moszkvai 
szovjet képviselői, a Komszomol Központi Bizottsá
ga, a szovjet szakszervezetek elnöksége, valamint * 
tömegszervezetek és a hadsereg Lenin-emlékünne- 
pélyét. Az emberiség nagy tanítója halálának 26-ik 
évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen Pavel 
Nyikolajevics Poszpelov tartotta meg az emlékbe- 
szédet.

Poszpelov beszédében megemlékezett a szovjet 
nép nagy halottjának érdemeiről és többek között

a következőket mondotta:
— Vladimír njies Lenin alkotta meg és hozta 

létre a harcban edzett Kommunista Pártot. Veno- 
tésével a szovjet nép megkezdte a munkások és 
parasztok első szocialista államának építését, meg
védte a szovjet államot az imperialisták és fehér
gárdisták ellen. Lenin szabta meg a szocializmus 
építésének magasztos fel a ttata.it és megmutatta e cél 
eléréséhez vezető legmegfelelőbb utat

— Leninnel együtt Sztálin elvtára létesítette a 
Pártot, élenjárt a Nagy Okóberi Szocialista Forrada
lomban és felépítette a szovjet államot Lenin és 
Sztálin elvtárs vezette a Szocialista Haza védel
mét a polgárháború éveiben és irányította a békés 
építésre való áttérést

Visinszkij lelaplezl Aehsson hazugságait 
ás szovjetellenes rágalmait

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS közli. Visinszkij, a Szov
jetunió külügyminiszterének 
Acheson, az Egyesült Államok 
külügyminisztere beszédével 
kapcsolatos nyilatkozatát;

— Január 12-én — mondotta 
nyilatkozatában Visinszkij — 
Acheson az USA külügyminisz
tere Washingtonban az „Orszá
gos Sajtóklubban" az Egyesült 
Államok ázsiai politikájáról be
szélt. Ez a beszéd sikertelen kí
sérletet jelent az Egyesült Álla
mok politikájának igazolására, 
az ázsiai országokkal, különö
sen pedig Kínával szemben.

— Bár Acheson külügymi
niszter az ázsiai népek „barát
jának" álarca mögé rejtőzik, 
mégis, kénytelen volt felfedni 
Japánra, a Riukiu- és a Fülöp- 
szigetekre vonatkozó terjeszke
dési terveit. Kijelentette, hogy!

' ezek a nem amerikai területek 
. az Egyesült Államok „védelmi 

vonalát" alkotják, amely tudva
levőleg a támadási vonal

. Acheson részletesen beszélt ar
ról, hogy „segíteni" óhajtja az 
ázsiai népeket, amit ő úgy ér
telmez, hogy az ázsiai országok 
reakciós erői, valamint azok a 
'gyarmattartó országok, amelyek 
nem akarnak lemondani az 

' ázsiai népek kizsákmányolásá
ról, Acheson űr részéről bármi
lyen segítségre számíthatnak.

— Acheson beszédében nem 
mulasztotta el az alkalmat, hogy 
néhányszor ne rohanjon ki a 
Szovjetunió ellen és nem riadt 
vissza a nyilvánvaló megrágal- 
mazástól sem.

— Acheson külügymin&zter 
különösen kitért a Szovjetunió 
álláspontjára azokkal az ázsiai 
vidékekkel kapcsolatban, ame-< 
lyek határosak a Szovjetunió
val és különös figyelmet fordí
tott Észak-Kínára. Ezzel kap
csolatban kijelentette:

,>Az oroszok éndteklődése Észak- 
Kína és az ottani vidékek iránt 
már jóval a kommunizmus előtti 
időre nyúlik vissza. Ez koránt
sem olyan tény, amely a kom
munizmusból fairadna. Ez jóval 
megelőzte a kommunizmust. A 
kommunista rendszer azonban új 
módszerekkel és új felfogással 
egészítette ki az orosz imperi
alista terjeszkedési törekvése
ket. Ezek a kommunista elgon
dolások és módszerek az orosz 
imperializmust rendkívül vesze
delmes új bcszivárgási fegyver
rel látták el. íme mi történik 
Kínában: Az új módszerekkel 
fel fegyverzett Szovjetunió lesza
kítja Kínából az északi vidéke
ket és a Szovjetunióhoz csatol
ja. Ez a folyamat Külső-Mon- 
goliában befejeződött. Csaknem 
befejeződött Mandzsúriában fej 
bizonyos vagyok felőle, hogy 
Belső-Mongoliából éh Szin-KV- 
ángból igen kedvező hírek ér
keznek Moszkvába a szóvjót 
ügynököktől. Imo ez történik. 
Ez azt jelenti, hogy n kínaiak 
által lakott nagy területek, ha
talmas vidékek szakadnak cl 

Kínától és csatlakoznak a Szov
jetunióhoz. Amikor ezt kijelen
tem, talán vétek a dogmatiz- 
must tagadó elveim ellan, de 
mindenesetre meg kell monda
nom, hogy az a tény, hogy a

Slasngság és rágalom 
Acheson kijelentése

— Achesonnák ez a kijélew
■ tése olyan képtelen és szörnyű, 

hogy kezdetben kételkedtünk 
hitélessége felől, azt hittük, 
hogy a sajtó Acheson külügy
minisztert összetévesztette vala
mely felelőtlen sajtótudósítóval. 
Az ellenőrzés bebizonyította 
azonban, hogy valóban Ache
son külügyminiszter tette azt a 
hazug és nyilvánvalóan rágal
mazó kijelentést.

— Acheson nem mond sem 
többet sem kevesebbet, mint azt, 
hogy a Szovjetunió leszakítja 
Kína északi vidékeit és azokat 
a Szovjetunióhoz csatolja", 
hogy „a Szovjetunió megkapa
rintja Észak-Kína négy vidékét!". 
Acheson szerint azt lehetne hin- 

• ni, hogy ezt a Szovjetunió Kül- 
sej- Mongolia tekintetében már 
végre is hajtotta. Acheson ki
jelenti továbbá, hogy Mandzsú
riát illetően ez az ügy csaknem 
befejeződött. Végezetül kijelenti, 
hogy a Szovjetunió leszakítja 
Kínától Belső-Mongoliát és Szin- 
Kiáng vidékét.

— Nem nehéz meglátni, hogy 
Acheson nyilatkozatai szemernyi 
igazságot sem tartalmaznak. 
Mindezeket a képtelenségeket 
Acheson azért eszelte ki, hogy 
elrejtse kudarcát, hogy lekicsi- 

, nyelje a Szovjetunió külpoliti
káját, és hogy ezzel a Szovjet-

■ uniót okolhassa saját politiká- 
' jónak kudarcáért. Természete

sen, egy ilyen kétes „művelet" 
elképzelhetetlen volt a Szovjet
unió megrágalmazása nélkül,

— Acheson Kína védelmezőjének 
játsza meg magát és csomó kép
telenséget talál ki a Szovjetunió
ról és kínai kapcsolotairól, majd 
úgy tesz, mintha elfelejtené, hogy 
olyan tények vannak. amelyek 
teljes mértékben megcáfolják szov
jetellenes rágalmait. A legfonto
sabb tény azonban az, hogy Kíná
nak ma népi kormánya van. 
amely tudja, miképpen kell meg
védeni országának érdekeit, terü
letét, népét és hogy a Kinai Nép
köztársaság és a Szovjetunió kö
zötti kapcsolatok a két állam füg
getlenségének és területi épségé
nek tiszteletbentartására és a kö
zöttük fennálló barátság szilárd 
alapjára támaszkodik,

— Az egész világ előtt ismere= 
tes, hogy az úgynevezett Külső- 
Mongol! a — B Mongol Népköztár
saság — már harminc éve szuve
rén és független állam. Ezt a tényt 
különösen hangsúlyozta az Egye
sült Államok, Nagybritannla én a 
Szovjetunió között! létrejött yaltal 
egyezmény. A Mongol Népköztár
saságot már 1945-ben elismerte az 
akkori kínai kormány és Jelenleg 
diplomáciai kapcsolatiok létesültek a 

Szovjetunió megkaparintja 
Észak-Kína négy vidékét, ez a 
legjelentősebb és legfontosabb 
tényező minden más nagyhata
lom ázsiai kapcsolataiban."

Mongol Népköztársaság és a Kínai 
Népköztársaság között. Acheson- 
nak az a kijelentése, hogy a Mon
gol Népköztársaságot a Szovjet
unióhoz csatolták volna, nem 
annyira az állításban tartalmazott 
arcátlan hamisítás miatt megdöb
bentő, hanem inkább , azért, mert 
Acheson a Washington-i Országos 
Sajtóklub hallgatóságát ennyire 
tudatlannak tartja és ennyire le
becsüli.

— Közismert tény és normálig 
- emberek nem kételkednek abban, 

hogy Mandzsúria, Belső-Mongolia 
és Szin-Kiang területe továbbra 
Kína területéhez tartozik és Kína 
szerves része Ha Acheson mégis 
rágalmazó hirek terjesztésére ve
temedett ezeknek a területeknek 
a Szovjetunióhoz való csatolásával 
kapcsolatban, ezt nem ezért teszi, 
mert igen jól megy sora: Ache- 
sont csődöt mondott kínai politi
kája kényszeríti erre. Mindenesein 
re Acheson nem volt képes sem
miféle meggyőző érvet találni Kí
nában folytatott politikájának iga
zolására, nem számolt Csang-Kaj- 
Sek, teljes vereségével és a Kinai 
Népköztársaság megalakulásával.

— Acheson említett január 12-i 
nyilatkozatával kapcsolatban nem 
érdektelen emlékeztetnem Wará
nak. az Egyesült Államok mukdeni 
főkonzuljának nyilatkozatára,, aki 
nemrégen tért vissza az Egyesült 
Államokba és aki január 14-én 
sajtónyilatkozatot adott. Ward ki
jelentette, hogy á legutolsó időkig 
Mandzsúriában lakott, de „semmit 
sem vett észre, ami Mandzsúriá
ban a szovjet ellenőrzés létezését 
bizonyítaná" és hogy „nem vett 
észre semmiféle szándékot szovjet 
részről Mandzsúria bekebelezését 
illetően". Jellemző, hogy a Szovjet
unióval szemben annyira ellensé
ges személy, mint’ Ward amerikai 
konzul, kénytelen volt meghajolni 
a megcáfolhatatlan tények előtt

— Ma mindenki tudja, hogy az 
amerikai mUllárdok elfecsérlése 
ellenére, Acheson kínai politikája 
teljes kudarcot vallott. Ez a poli
tika nem te végződhetett máskép
pen, mint csakte teljes kudarccal, 
mert abban látta hivatását, hogy 
támogassa a kínai reakciós erőket 
és nyíltan harcoljon Kína demo
kratikus erői ellen. A rágalmak 
mögé rejtőzés kísérlete és az. bogy 
politikájának kudarcáért a feLelőo- 
fiéget a Szovjetunióra hárítsa, 
semmi jót aem tartogatnak Ache
son számára. Az Ilyen kísérletek 
csakte az Egyesült Államok kinai 
politikájának újabb kudarcában 
vezethetnek.

Jegyzéket intézett 
az EftJSz"hez a Kínai Nép
köztársaság kormánya

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj Kína hirügynőksg jelenti: Csu-En- 
LáJ, a Kinai Népköztársaság központi népi kormányának külügymi
nisztere január 20-án. pénteken, a következő tartalmú jegyzéket in
tézte Carlos P. Romulohoz, az ENSz közgyűlésének elnökéhez, Trygve 
Liehez, az ENSz főtitkárához, valamint az ENSz-ben és a Biztonsági 
Tanácsban helyetfoglalő küfdöttsé gekhez:

_  1950 január 8-án jegyzéket intéztem az ENSz-hez. Ebben • 
Jegyzékben kértem a reakciós kinai Kuomintang-klikk jogbitorló kül
dötteinek kirekesztését az ENSz-böl és a Biztonsági Tanácsból. Trygve 
Lie ur válaszában nyugtázta tiltakozó jegyzékem vételét és bejelentette, 
hogy annak másolatát átadta a Biztonsági Tanácsban helyetfoglaló 
küldöttségeknek.

— Közölni kívánom továbbá, hogy a Kinai Népköztársaság köz
ponti kormánya Csan-Ven-Tient nevezte ki a Kinai Népköztársaság 
küldöttségének elnökévé- Ez a küldöttség vesz részt majd az ENSz, 
valamint a Biztonsági Tanács ülésein és munkájában?

— Ezzel egyidejűleg kérem Önöket, szíveskedjenek az alábbi két 
kérdésre válaszolni:

— 1. Mikor zárják ki a reakciós Kuomintang-klikk maradványait 
nak jogbitorló küldötteit az ENSz-höl és a Biztonsági Tanácsból?

— E jogbitorló küldöttek további jelenlétét, az ENSz-ben és a Biz
tonsági Tanácsban teljesen indoko latlannak találom. Az említett kül
dötteket haladéktalanul el kell távolítani.

— 2. Mikor vehet részt a Kinai Népköztársaság Csan-Van-Tien ve
zetése alatt álló küldöttsége az ENSz ülésein és munkájában.

— Úgy vélem, hogy ennek a küldöttségnek haladéktalanul részt 
kell vennie a szervezet ülésein és munkájában,

— Kérdéseimre mielőbbi választ várok — fejeződik be a Kínai 
Népköztársaság központi népi kormányának jegyzéke.

PEKING. —• (Agerpres.) Az Uj Kína hírügynökség jelenti,! hogy 
CsanrVen-Tien, aki a Kinai Népköztársaságot az ENSz és a Biztonsági 
TanĂre munkálataiban képviselő küldöttség kinevezett vezetője, a Kí
nai Kommunista Párt Központi Vezetősége Politikai Irodájának tagja.

a Kínai Népközíársasás
kormányküldöttsége

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Csu-En-Laj, a Kí
nai Népköztársaság külügyminlsz-. 
tere és az Állami Közigazgatási 
Tanács elnöke január 20‘án, 
pénteken, Moszkvába r érkezett. 
A külügyminiszter kíséretében 
volt a Kínai. Népköztársaság 
központi népi kormányának 
több tagja.

Az érkező kormányküldöttsé
get Mikojah, szovjet helyettes 
miniszterelnök. VisinszkSj, a Sz°v 
jetunió külügyminisztere, Me11- 
sikov. a Szovjetunió kiilkercs- 
kedelemügyi- minisztere, Bős
ein. a Kínai Népköztársaság 
moszkvai nagykövete, Szeliva" 
nov, a moszkvai dolgozók szov
jetjének ale’möke, Sziniloy tá
bornok, Moszkva helyőrségi pa
rancsnoka, Kurdjukov. a kül
ügyminisztérium távolkeleti osz
tályának helyettes igazgatója, 
valamint a Szovjetunió külügy
minisztériumának több magas
rangú tisztviselője. A pályaud
varon Csu-En-Laj, a Kínai Nép’ 
köztársaság külügyminiszterének 
fogadására megjelentek a mosz
kvai külképviseleti hatóságok 
vezetői.

A pályaudvaron diszőrség ffisz- 
icligett. majd felhangzott a Kí
nai Népköztársaság és á Szov
jetunió himnusza.

A kínai—szovjet határon a kí
nai küldöttségét Padcerov. _ a 
Szovjetunió külügyminisz'líriu- 

. mának főtitkára és UzsOv. a 
esitni dolgozók kerületi szov
jetje végrehajtó bizottságának el
nöke fogadták.

Csu-En-Laj Moszkvába érke
zése alkalmából a mikrofonná a 
következő nyilatkozatot raondte

BELFÖLDI ESETnÉHSEK

J RNS fikadéiniáiának Ünnepi ülése
BUKAREST. — A RNK Akadé

miája pénteken délután ünnepi 
plenáris ülésen emlékezett meg 
Vladimír Iljlcs Lenin halálának 
26. évfordulójáról. Az ünnepi ülé
sen Savulcscu Tralan professzor, 
a RNK Akadémiájának elnöke is
mertette a világ proletariátusa 
nagy tanítójának életét és munkás.

Elutasíott a-
küldöttsége

BUKAREST. — Az Em'ncscu-centenáriumon résztvevő szovjet 
irőküldötteég taglal, Scsipncsov Sztyzpán és G. N. Lconldze, pArrekm 
cluta:.:)íik Bukarestből. A távozó sz ovjet Írókat Manóié, a RMP EV 
póttagjai áű s Kzöllemi élet számos személyisége búcsúztatta.

be: . 2_'
— Kedves elvtársaim és szov

jet barátaim! MaO-CsO-Tung-mtk, 
a Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya elnökének 
utasítására Moszkvába érkez
tem, hogy résztvegyek a kel ál
lam, a Kínai Népköztársaság és 
a Szovjetunió közötti jószom
szédi kapcsolatok megszilárdítá
sának érdekében folytatott tár
gyalásokon. Ezü a küldetést 
nagy megbecsülésnek veszem.

— A szovjet kormány barát
ságának minden bizonysága, 
amely az évek során a kínai nép 
iránt megnyilatkozott, a lenini
sztálini következetes politikából 
fakad, amely a világ minden el
nyomott népét felszabadulá
sáért vívott harcában támogat
ja. Ma, amikor a kínai nép nagy 
forradalmi harcában győzelmet 
aratott, a két nagy áJlam, a Kí
nai Népköztársaság és a Szov
jetunió közötti barátsági kap
csolatok megerősítése —- kétség
telenül hatalmas jelentőségű a 
távolkeleten és óz egész világon 
a béke és a haladás szempont
jából.

Sztálin gwerálfesZinrusz he
lyes külpolitikája és Mao-Cse 
Tung elnöknek a két nagyhata
lom szoros együttműködésére 
irányuló politikájával ‘nincs a 
világon olyan erő, amely nagy 
országainkat megakadályozhat
ná abban, hogy egy úton járja
nak.

Engedjék meg. hogy elismé
teljem itt Mao-Cáe-Tung elnök 
szavalt: .jBljen a Kínai Nép
köztársaság és a Szovjetunió 
között} barátság és együttmű
ködés!" 

ságát. Előadását a követkézé sza
vakkal fejeztébe: „Lenin nem 
halt meg, Lenin ma Is éL“

A RNK Akadémiája ugyancsak 
péntek délutáni plenáris illésén 
ünnepelte Ion Creanga, a nagy 
román lró halálának 60. évfordu
lóját,

ssoviet ivók

ttata.it


Trakíorgyórfö nők között,
akik a Tervei épilik. ..

Nagyszerű eredménnyel dolgoznak a „Sovromtraktorgyár mnnkásnői

Csak akarni kell!

BRASSÓ. — Kétezer trak
tort gyártott mult év augusztus 
23-ig az ország legjelentősebb 
üzemeinek egyike, a „Sovrom- 
traktor'-gyár. Ebben a gyárban 
a férfiak mellett alaposan ki
veszik részüket a munkából az 
asszonyok is. Érdekes megis
merkedni velük. Lelkes és nagy
szerű munkájukat dicséri a 
gyárból kikerülő sok traktor, 
amely könnyebbé teszi, meg vál
toztatja a dolgozó földművesek 
életét

NEM AKARUNK LEMA-
; RADNI A FÉRFIAK 

' MELLETT
Danciu Reveica az öntődében 

dolgozik.
— Eleinte lassan ment a 

munka — mondja —, azonban a 
mesterek és munkások segítsé
gével most már megtanultam a 
mesterség titkait. Nagyon so
kat segített a teljesítmények 
megjavításában a többizben 
megrendezett szocialista munka
verseny. Énmagam például Io- 
nescu elvtársnővel állok ver
senyben. Nem akarunk lemarad
ni a férfiak mögött’ A célunk

Klaudia Zenova, a Legfelsőbb 
Szovjet Tanács tagja, egyike a 
Szovjetunió képviselőinek. Az ő 
élete is példája a szovjet emberek 
nagyszerű lehetőségeinek, annak a 
szabad életnek, melyben. mindenki 
tehetségének és képességeinek 
megfelelő helyet foglal el a társa
dalomban, Zenova így beszél mun
kájáról és életéről:

A Honvédő Háború előtt gu
migyári munkásnö voltam. Egii 
napon észrevettem, hogy az egyik 
munkásnő hibásan dolgozik és pa
zarolja a nyersanyagot Megjegy
zést tettem erre és kijavítottam a 
munkáját. Társnőm megharagudott 
és elégedetlennek látszott. Meg
mondtam neki, hogy hibás után 
iár és rosszul értelmezi az elvtár- 
siasságot, ha engem ezért „szigo- 
runaie' -nevez. Egy harmadik társ
nőnk . hallgatta beszélgetésünket 
és nekem adott igazat. Sikerült 
kevéssé öntudatos társnőmet meg
győznünk, hogy amit tettem, a 
termelés érdekében történt, s hogy 
egyszersmindenkorra fel kell szá
molnia a sértődöttség érzését ve-
lem szemben és igazi szovjet ön
tudattal kell nekilátnia a jobb és 
jobban megszervezett munkához. 
Társnőm belátta, hogy igazunk 
van és amikor magam köré gy&j- 
töttem a munkásnőket és brigádot 
alakítottunk, egyike lett a leglel
kesebb munkatársainknak.

— Közös munkánknak nagyszerű 
eredménye lett. Mindnyájan meg
tanulták munkamódszeremet, amit 
a többi brigádban I» népszerűsí
tettünk Az eredmény olyan sike
res volt, hogy az egész gyár át
vette munkamódszerünket, majd a 
Vörös Csillag-gyár meghívta bri
gádunkat, hogy náluk is mutassuk 
be az új módszert. Az eredmények 
sikeresek voltak; újításom és mun
kám elismeréséül megválasztottak 
képviselőnek a Szovjetunió l,cg fel
sőbb Tanácsába és meghívót kap
tam a Kremlbe

— Mikor legelőször léptem a 
történelmi falak köze, nagyon el
fogadott voltam és arra gondol
tam: vájjon bogiján fogok megfe
lelni annak a bizalomnak, mellyel 
hazám kitüntetett? Amikor azon
ban az elnök megnyitotta a gyű

minél több és jobb traktort adni 
az országnak!

Ionescu Ioana, Reveica ver
senytársa, nemrég szerezte meg 
szakiskolai bizonyítványát. Na
gyon büszke erre a bizonyít
ványra. Vidám, kedves fiatal 
lány, aki nagy örömet lel mun
kájában.

Chiriac Mária az üzem egyik 
legjobb élmunkásnője. Szotyori 
Piroskával áll munkaverseny
ben. Chiriac Maria egészen ap
rótermetű. gépe mellett szinte 
gyermeknek hat. De amilyen 
kicsi, olyan energikus.

— Chiriac elvtársinő szigo
rúan veszi a munkavállalásokat 
— mondja Szotyori Piroska. — 
Ha nem megy jól a munka, ha 
valaki hanyagul dolgozik, azon
nal nyíltan megkritizálja s 
megmossa a fejét, mindenki 
előtt. Ezért nagyon becsüljük 
és hallgatunk is rá! Mert ahogy 
másnál nem tűr hanyagságot, 
épp úgy él az önkritika fegy
verével is...

Chiriac Mária ezt mondja:
— Nagyon szeretem a gépe

met és nagyon vigyázok rá. Ha

lést és jobban körülnéztem eltűnt 
félénkségem és zavarom. Sok-sok 
Ismerős munkásarcot láttam a te
remben, olyan embereket, akik 
velem együtt eddig a termelésben 
dolgoztak és most képviselők vol
tak. Valamennyien nagyszerűen 
megállották helyüket és reméltem, 
hogy én is képes leszek eleget 
tenni a rámváró feladatoknak.

Klaudia Zenova volt az a szov
jet képviselő, aki egy Olaszország
ba látogatott küldöttséget veze
tett. Erről az útjáról igy beszél:

— Nagyon sok érdekes dolgot 
láttam és sokat tanultam. Azon
ban egész olaszországi utam alatt 
a megdöbbenés érzése kisért. ami
kor láttam a csodálatos paloták és 
városok között éhező munkanél
küliek tömegét, a nyomorgókat. A 
munkásokkal való találkozásaink 
során több kérdést szegeztek ne
kem. Emlékszem egy fiatal, gyu-

LEVELEZŐIEKNEK ÜZENJÜK
GTJRZÓ KATALIN. Mint írja, 

vöröskeresztes nővér, akit egyesü
lete jelenlegi munkahelyére kűl- 
dött. hogy ott a dolgozók betegeit 
gondozza.

— Boldogan tapasztaljuk — írja 
—• hogy az orvosok megelégedés
sel fogadtak és elvtársias jóindu
lattal segítettek elindulni a to
vábbi utón. Tanfolyamot is szer
veztek számunkra, hogy tudásun
kat gyakorlat útján tökéletesítsük.

Ezután megírja, hogy ugyanak
kor egyes orvosok durván kiabál
nak önökre, munkájuknak semmi 
értéket sem tulajdonítanak t nem 
akarják megérteni, hogy az « ci
lán elmúlt, amikor a világban al
sóbb és felsőbbrendű lényekre osz
tályozták az embereket. Ezek az 
orvosok — jegyzi meg — nem tud
nak és nem akarnak beilleszkedni 
a dolgozók világába.

Szeretnénk, ha megírná. melyik 
kórházban dolgozik? Az ottani or
vosok magatartását nem lehet 
ugyanis ilyen általánosításokkal 
sem eléggé megbélyegezni, sem ki
vizsgálni. Konkrét adatokra van 
ilyen esetben szükség, mert az az

elszakítja a drótot — amit 
gyakran megtesz — valósággal 
haragszom rá,

Chiriac Mária nemcsak él
munkás. aki legutóbb 269 szá
zalékkal multa felül a normá
ját a fúrógép mellett, ö agyát 
társadalombiztosítási felelőse. 
Naponta meglátogatja a meg
betegedett elvtársakat úgy az 
otthonukban lévőket, mint azo
kat, akiket kórházba utaltak 
Vigyáz a gyár dolgozóinak 
egészségére s arra, hogy beteg
ség esetén megkapják a nekik - 
járó gondozást, gyógyszert és 
segélyt.

Chiriac Máriát Munkaérem
mel tüntették ki: meg is érde
melte.

Jó munkásnő Boiciuc Vero
nika is. akinek minden gondja, 
hogy a termelési grafikon egyre 
magasabbra emelkedjék.

Jó kedvvel, jó szívvel dolgoz- 
nak a „Sovromtraktor" fiatal 
munkásnői. A gépek mellett 
harcolnak a szocializmus építé
séért, a többtermelésért, azért, 
hogy minél több traktor szántsa 
a földeket, S. N.

fagyári munkás nő re. Kezemet ki- 
dolgözoti keze közé szorította és 
oly sok kérdeznivalója volt, hogy 
a tolmácsunk alig tudta követni.

— Azt kérdezte tőlem: ^Hazá
jában sok olyan asszony van-e, 
mint ön, Zenova?“

— Azt válaszoltam, hogy nálunk 
természetesen a Legfelsőbb Ta
nácsban épp úgy talál munkásnő
ket, mint parasztokat vagy tudó
sokat.

— Csodálkozó felkiáltására mo
solyogva, boldogan mondtam: „De
kát ez természetes elvtársnő. A 
szovjet állam mi vagyunk: dolgo
zók. A hazánk a miénkri

— Igen. — fejezte be Zmova — 
mi magunk vagyunk a kommuniz
must építő munkások és parasz
tok állama, milyen boldogság, 
hogy azt érezhetjük és elmond. 
hatjukl. . .

KOVNER LIZA

orvos, aki lenézően, durván bánik 
az egészségügy új, lelkes dolgozói
val, határozottan reakciós magot- 
tartású és megérdemli, hogy nyil
vánosságra kerüljön a neve.

PUSKÁS RÓZSI SARMASÁO 
Ahhoz, hogy ilyen levelet lapunk
ban leközöljünk, szükséges, hogy 
levelét láttamozza a helybeli párt
szervezet, vagy ha ön MNSz-tag, a 
helybeli MNSz. Jóhiszeműségében 
nem kételkedünk, azonban tud
nunk kell: ki az a falubeli elv
társnő, akivel beszélt az ügyben és 
megerősítette az ön véleményét s 
kik azok az édesanyák, akik az 
önéhez hasonló visszásságokat ta
pasztaltak a faluban? Lapunknak 
egyik fő feladata. hogy harcos 
módon leleplezze a reakciót és 
konkrét adatok birtokában segít
sen megtisztítani a közéletet az 
oda befurakodott, nem odavaló 
elemektől Ha a helybeli tömeg
szervezetek vezetőségének ugyanez 
a véleménye, ha láttamozzák leve
lét. akkor szívesen közöljük írá
sát. amelynek biztosan megtesz a 
határozott eredménye.

K3 nll, hull a hó. puhán, esen- 
desen, nagy szemekben. 

Beborítja a földet. Minden 
hér. Ott messze, az országút 
kanyaróban, a falu felé, három 
fekete pont közeledik. Három 
asszony. Szaporán lépkednek, 
utánuk hosszú csík marad a 
hóban. Fejük nyakkendőkbe bu- 
gyolálva. Mikor a faluhoz ér
nek. az egyik — magas, so
vány, félszemét kicsit hunyo
rítja — beszól az első házba:

— Mondják már meg, merre 
találjuk a R D" N' Szí" szék
hazát?

Fiatal, hátrakötötfejű asz- 
szony jön kL A kapuból ma
gyaráz:

— Itt menjenek, ezen az ut
cán. egyenesen, aztán ahol lejt 
ott balra térjenek. Honnan 
jönnek — kérdi sietve^ mielőtt 
azok továbbmennének.

— Zaboláról.
— Nahát, csak itt menjenek 

egyenesen.
Ahogy a három asszony a 

íelzett utcába ér, meglátják a 
táblát

— Itt van. Szép ház.

>-< "Nó. azért a mi szőkházunk 
ne csúnya.

Sokáig topognak, verik a lá
bukat a törlőhöz. Belülről nyí
lik az ajtó. Piroearoú nő dugja 
ki a fejét.

— Minket keresnek? '
— Igen, — lépnek be egy

más után — én Bede Lidi va
gyok. ezek itt a szomszédasz- 
ezonyaim. — mutat a másik két 
asszonyra — Nagy Ferencné, 
meg Tóth Pistáné.

— Én meg Sanyó Gáhorné 
vagyok, a helyi RDNSz titkár
ja, — mondja a pirosareú nő 
és nagyon kedves.
IMf iután megtudja, hogy ki 

■és honnan jött a három 
asszony, leülteti őket á kályha 
mellé. Kis csend lesz. Azok 
köszörülik a torkukat, egyik 
sem akar megszólalni közülük. 
De mégis. Bede Lidi elszánja 
magát

— Tanácsért jöttünk az elv
társnőkhöz,

— Ha tudunk adni, szívesen 
— biztatja őket Sanyóné.

— Hallottuk, hogy itt a falu
ban van napközi otthon. Ná
lunk meg nincs. Ezért sok ba
junk volt már tavaly nyáron 
is. Ott kezdem, hogy az én két
éves kisfiam és a Nagyné, 
meg a Tóthné két kislánya, 
hogy szomszédok vagyunk, 
együtt játszottak nálunk. Mi 
aratni voltunk. Aztán — még 
emlékezni sem szeretünk rá — 
játék közben megtalálták a 
marószódát és megitták. Leg
többet az enyém ivott. Meg
gyógyultak. MeggyógyítottáK 
őket a kórházban. Túl va
gyunk rajta.

Előrehajolva magyaráz Bede 
Lidi. A másik kettő mereven 
ül. Feszülten figyelik, hogy az 
jól mondja-e a mondanivalót. 
Jól mondja, persze- Sokszor 
megbeszélték ők már otthon a 
szervezetben, mielőtt ide el
jöttek.

— Dohát eddig miért nőm 
csináltak napközi otthont — 
csodálkozik Sanyóné,

— Az úgy van — mondja 
Bede Lidi restelkedve —. hogy 
kevesen vagyunk. Aztán meg
mondjuk őszintén, nem is igen 
szorgalmaztuk,

— Az elég baj — csóválja a 
fejét Sanyóné.

— Igen — igyekszik Bedo 
Lidi tovább hoszólni, hogy er
ről kevesebb szó essék. — Most 
meg arra gondoltunk, hogy 

nemsoká megkezdődnek a ta
vaszi munkák és nem szeret
nénk úgy járni, mint tavaly. 
A gyermek, az mindig kárt te
het magában, ha nincs mellette 
az anyja. Aztán meg nem tud
tuk. hogy kezdjünk hozzá. 
Gondoltuk eljövünk ide, mert 
halottuk, hogy itt nagyon jól 
működik a napközi otthon, az
tán megkérjük az elvtársnőket, 
hogy adjanak valami kis út
baigazítást nekünk is. Hogy 
csinálhatnánk mi is napközi 
otthont?

— 0. szívesen megmondjuk, 
amit tudunk — mosolygott Sa
nyóné s maga előtt is szégyel- 
te. hogy egy kicsit büszke 
arra, hogy tőlük kérnek taná
csot. — Még el is megyünk se
gíteni. ha kell. Nó. lássuk csak, 
lenne-e épület megfelelő?

ondolkodik a három, asz" 
szony.

— Hát üresen nincs —» szólal 
meg Tóthné.

— Ki lakik benne?
— Nagy Dani. Kulát. Egy 

nagy háza van. meg még egy 
kisebb az udvaron, amelyikben 
az öreganyját tartja. Már sok
szor akarta a község is elvenni 
tőle

— Azt el lehet intézni — le
gyint Sanyóné, csak akarni 
kelt Vigye be magához az 
anyját. Szóval hely lenne. Nó. 
most van-e huszonnégy óvodá
ba való gyerek a faluban?

Hirtelen számolnak. ,
— Van.
— Jó. Akkor legelőször fel

mennek a helyi ideiglenes bi
zottsághoz. mert odatartozik 
most már a napközi otthonok 
megteremtése. Mi RDNSz meg 
segítjük őket teljes erőnkből 
Aztán ott megbeszélnek min
dent Legelőször megszervezik 
a segélyező bizottságot azok 
kidolgozzák a tervet amely
nek álapján elindulnak. Meg 
kell szervezni, hogy lehetőleg 
minden munka önkéntes le
gyen.

Ahál — gondolja magában 
egyszerre a három asszony, itt 
a bökkenő! Itt volt eddig is a 
hiba!

— Segítségül kell hívni a 
többi tömegszervezeteket is. 
hogy minél többen legyenek — 
mondja Sanyóné. mintha kita
lálta volna a három asszony 
gondolatát

— Pénz honnan lesz?
— Kultúrelőadásokat rendez

nek s a bevételekből megnyit
ják a napközi otthont

anyóné nézi őket kicsit 
mosolyog.

— Azt megmondom előre, 
hogy sok önfeláldozó munkára 
lesz, szükség, de megéri.

— Hát... meg. — Töpreng 
Bode Lidi.

— Itt is így csinálták? — 
kérdezik.

— Ilyenformán. De már ke
vesebb a munkánk. Felváltva 
dolgozunk. De milyen nyugo
dalom, hogy gyerekeinket nem 
érheti semmi veszély. Nevelik 
őket. Nekem is van egy három
éves fiam — mondja Sanyóné 
büszkén.

De már fel is állnak, meri 
délután van ez idő. A három 
asszony még sötét előtt haza 
akar érni. Hiimmögnek egy ke
veset, gondolkodnak. Maguk- 
han építik a napközi otthonu
kat.

Búcsúzóul Sanyóné még utá
nuk szól:

— Aztán üzenjenek, ha szük
ség lesz ránk. n.agyunk «o- 
giteni! Nagy Ilont?



A volt Barctay kastélyban

A jövő erdészei tanulnak
Magyarszováton léi szervezték mag 

a szerszámok kijavítását
GYALU. — (Kiküldött munka

társunktól.) A havasok tövében el
terülő falu felső végén magas 
domb emelkedik ki az országúi
méról síkságból. A domb tetejéről 
kopott, a letűnt világra emlékez
tető kastély kémleli a falut, s a 
vidéket. A földesuraik valamikor 
azért építették ide tanyájukat, 
mert Innen szemmel tarthatták az 
egész vidéket Elnyomott jobbá
gyaiknak még a lélegzetét is 
figyelni tudták.

Ma, amikor a dolgozó nép saját

Az állam Költségén
Gyatuban a volt gróf Barcsay- 

Jcastélyban erdészeti iskola léte-' 
sült. A közeli falvakból, a messzi 
vidékekről és a hegyekben lakó 
szegény emberek gyermekei eljöt
tek ide tanulni. Hogy megkapják 
azt, amit a mult rendszer elrabolt 
tőlük. A fejlődést az emberi élet 
magaslatára. Az iskola 121 tanu
lója kivétel nélkül munkás-, sze
gény- és középparaszt családból 
származik. Mindegyik ingyen ta
nul. Az állam költségén, s teljes 
ellátást kapnak.

A kívülről csúnya, szürkére ko-

„Apám szegényparaszt...0
Ktat az udvaron posztóruhás, 

kucsmás, 14—15 év körüli gyerme
kek szaladgálnak, s az udvarra ki
öntözött víz jéggéfagyott tükrén 
csuszkáinak. Arrébb a kastély 
épületével körül övezett négyzet
alakú udvar távolabbi sarkában 
nagyobb legényeik és meglett fér
fiak beszélgetnek. A tantermek 
zsibongnak. Az iskola népe türel-. 
metLenül várja, hogy megszólaljon 
az ebédrehivó csengő. A fiatalok 
megéheztek. Hosszú volt a dél
előtt. sokat tanultak.

A kijáratok kaptárhoz hasonlí
tanak, rajzanak, mint nyáron a 
méhek Kerekarcú gyermekek, le
gények, felnőtt férfiak percek 
alatt oszlopba sorakoznak. Külön
böző korúak. 15 éa 30 év között 
vannak. A felsőbb osztályba mind 
Idősebb „öreglegények" tanulnak. 
Az első osztályban fiatal gyerme
kek. Itt áll a sorban előttünk a 
kopott posztóruhába öltözött lancw 
Dinu. Még fiatal gyermek, 15 éves. 

maga intézi sorsát, építi boldog 
jövőjét, munkájával emeli élet
színvonalát, az évszázados régi 
épület is a dolgozó nép szolgájá
ban áll. A kastély körül csopor
tosuló öreg fák ágainak nyugalmát 
megbolygató szél egy új, szabad 
és boldog életről beszél.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége 1948-ban a tanügyi re
formmal megnyitotta a tudás ka
puját az ország minden dolgozója 
előtt. Népköztársaságunkban sö- 
regestől nyíltak új iskolák.

pott oldalú épület méter vastag
ságú falai jelszavakkal és képek
kel díszített, korszerűen felszerelt 
tantermeket ég tágas, hófehérre 
meszelt hálószobákat tartogatnak 
magukban. A hálókban az egymás 
mellett felsorakozott ágyakat egy
forma fehércsíkos gyapjupokrócok 
takarják. A pokrócokon patyolat
fehér párnák őrzik napközben a 
a vetett ágyak nyugalmát. Mint 
gyermekek a tükör-jégen, siklik az 
ember szeme akadály nélkül a 
renden, s a szoba tisztaságán.

Hozzá szólunk. Hogyléte felől ér
deklődünk. Szemébesüllyedt bá- 

ránybörsapkáját a homlokára tolja 
és beszélni kezd:

— Apám szegényparaszt, földje 
egy barázda, annyi sincs. Mindig 
másnak dolgozott. Heten voltunk 
testvérek, de iskolába járni, ta
nulni egy se tudott. En is csak 
négy elemit végeztem, akkor szol
gálni mentem egy kulákhoz. A 
tanügyi reform lehetővé tette szá
momra. hogy újra tanulhatok. 
Képezhetem magam — mondja 
ragyogó szemekkel.

Azután a mellette álló Stan Ale
xandru, nyurganövésű gyermekkel 
kezdünk beszélgetni. Kérdésünkre, 
előre gondolkozva válaszolhat, de 
később bátrabb lesz, s beszélni 
kezd:

— Apámnak 3 hektár földje van. 
Nyolcán vagyunk rá testvérek. Én 
is csak négy elemit járhattam, 

.többre nem tellett Ha a tanügyi 
reform nem jött volna, egész éle

temben csak gürcölnöm, kínlód
nom kellene. Most most ... ta
nulok. Mérnök leszek.

A sorok megbomlanak. Érdek
lődő arcok mosolygó gyűrűje vesz 
körül. A szemekből olvasni lehet 
Mindenik beszélni szeretne. Egyet 
mondani. Azt, amit éreznek. Pil
lanatnyi csend után Popescu Ioan, 
az Ifjúmunkás Szövetség szerveze
tének felelőse kezd beszélni:

,.A MÚLTBAN KUKÁKNAK 
DOLGOZTAM"

— Mind szegénygyermekek va
gyunk. Szüléinknek kevés földjük 
van és sok gyermekük. Mi tizen 
vagyunk testvérek, — mondja 
büszkén. —De akármelyik tanuló- 
társamau említhetem, hat hét vagy 
ennél is több testvére van. A 
múltban nyomorogtunk, küzköd- 
tunk az élettel. Alig éltünk egyik 

• napról a másikra. Nagyon sokan 
közölünk kulákoknál szolga-kenyé
ren éltek. Most azonban gazdagok 
és szabadok vagyunk. Itt, az is
kolában olyan vagyont szerzünk, 
amit senki sem rabolhat el tőlünk. 
Amit majd népünk érdekei és a 
szocializmus építésének a szolgá
latába fogunk állítani

— Mi nemsokára elvégezzük az 
iskolát — szólal meg Szilágyi Fló
rián, harmadéves tanuló, aki hátul 
áll a csoportban.

— Én már 29 éves vagyok — 
folytatja a beszédet —, évekig 
szolgáltam, kulákoknak dolgoztam. 
Mindig az volt a vágyam, hogy 
tanulhassak Ez Lehetővé vált szá
momra. A Román Munkáspárt se
gítségéved jöttem ide tanulni, há
rom évvel ezelőtt Most folynak a 
vizsgáink. Februárban már a ter
melésben leszünk, s a mj mun
kánkkal is gyarapodik az ország. 
Pár hónapi gyakorlat után dip
lomát kapunk, mint erdészek. Az
után. ha akarunk, folytathatjuk 
tanulmányainkat, felső iskolákban. 
Én technikai iskolában akarok to
vábbtanulni.

Még sokáig beszélgettünk. A fiuk 
elfelejtették, hogy éhesek. Egyébre 
gondoltak. A jövőre. Mikor elbú
csúztunk tőlük, szemükben égett a 

‘ tanulás vágya s arcukról a dol- 
gozniakarás sugárzott, mlndannyi- 
unk. az összes dolgozók jobb élete 
érdekében . .

NAGY B. ISTVÁN

MAGYARSZOVÁT. — (Kikül
dött munkatársunktól.) A Me
zőség szélén keskeny völgyben 
kígyózik Magyarszovát. Vegyes
lakosságú község. Közel ezerhét- 
száz lakója van. A-román és 
magyar dolgozó földművesek kö
zös erővel fáradoznak boldog 
jövőjük építésém -A község 
ügyeit-bajait az ideiglenes bi-. 
zottság intézi. A Román/Mun
káspárt irányításával az. ideig
lenes bizottság és a tömegszer
vezetek az őszi mezőgadasági 
munkák ideje alatt, jól mozgósí
tották a falu dolgozóit. Állandó 
felvilágosító munkát végeztek a 
terményfelesleg beszolgáltatása 
során is. Ennek következtében 
Magyarszovát dolgozói száz szá*.  
zalékban tettek eleget a beszól: 
gáltatásoknak.

Amint az elmúlt évi jelen
tésekből kitűnik: az ideiglenes- 
bizottság számottevő eredmé
nyeket ért el. A községnek az 
iskolán és községházán kívül 
nem volt más középülete a múlt
ban. Az ősz folyamán korszérű 
apaállatistállót építettek. Az 
építkezéseket az . ideiglenes bi
zottság vezette. Csak a legszük
ségesebb anyagokért és a szak
embereknek fizettek pénzt, a 
munkálatokat önkéntesen végez
ték a dolgozó földművesek. 
Ezenkívül utakat és hidakat ja
vítottak meg. „ önkéntes, munká
val •

— Most a mezőgazdasági szer
számok megjavítására mozgósí
tunk — mondja Székely Zsuzsa, 
az ideiglenes bizottság alelnöka 
—. A munkát megszervezzük, 
hogy a vetés ideje előtt minden 
szerszámot meg tudjunk javí
tani ÖSiszeírtuk a dolgozó föld-' 
műveseket s a kovácsok sor
rendben javítanak meg minden 
szerszámot. így nem fordul elő 
majd torlódás. A vetés kezdete 
előtt utakat és hí dákot, kell 
megjavítanunk. A község alsó 
bejáratánál egy teljesen meg
rongált híd van, még azt javít
juk meg elsőnek.

— A szövetkezet épületét is 
ki kell bővítenünk. Az átszerve-

zés óta a szövetkezetben olyan 
nagy a forgalom, hogy a jelen
legi helyiség szűknek bizonyul 
Közfalat kell kibontanunk, s 
akkor megfelelő nagyságú helyi
séget nyerünk. ..Ă raktárt az 
épület hátsói elében helyezzük el

Az ideiglenes bizottság; a tör 
megszervezetekkel karöltve- esti 
tanfolyamokat' és olvasóköröket 
szervezett. A munkának a Ró
mán Munkáspárt szervezete volt 
a motorja. Az iskola épületében 
vagy más helyiségben heten
ként kétszer tartanak olvasó
kört Az olvasókörökben eddig 
számos politikai előadást tartot
tak.

A magyarszováti ideigteneu 
‘ó bizottság eddigi munkájával bA 

bizonyította, hogy a dolgozók 
, jobblétének fokozásáért - küzd. 

Éppen ezért a jövőben még job
ban meg kell szerveznie a mun
kát. Alapos munkatervet keü 
készítenie a munka irányítására. 
Hiba az, hogy az ideiglenes bi
zottság keretén belül nem szer
vezték meg kellően a munkát. 
Az ideiglenes..bizottság^ atnökén 
nek a jövőben meg kell osztania 
a szervező ás eUenőrző munkát. 
Az ideiglenes bizottság nem volt 
elég éber. Megtörtént a múlt
ban, hogy Híálnási János szö
vetkezeti boltkezelő. saját 
jaira használta fel a szövetke
zetét, Az ideiglenes, bizottság 
nem vette idejében észre, hogy 
a boltkezelő a dolgozóknak ki
utalt méteráruból 9.20 métert 
eltulajdonított. Ezen kívül -So- 
poréan Nastasia szegény föl& 
műves asszonyt is be akarta 
csapni a boltkezelő. 66 lejes fej
kendőt 30 tojásért adott el neki 
és ráadásul pénzt, is kért A dol
gozó földművesek figyelmese.^ 
lettek Málnás! mesterkedéseira, 
és eltávolították a szövetkezet
ből.

Az ideiglenes bizottság és w 
dolgozó földművesek munkájá
nak a jövőben egybe M.1 forr
nia, a község dolgozóinak jobb 
élete érdekében.

(v.

A SZÖVETKEZETEKRŐL
A falusi pártaktíva tanfolyamai részére kibocsátott sorozat hatodik 

füzete a sző vetkezeti kérdéssel foglalkozik általában, különösképpen pe
dig a szövetkezetek szerepével és jelentőségével, a mezőgazdaság szo
ciálist;! átalakításában. Elöljáróban a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségének kérdését tárgyalja a fűzet, s rámutat azokra a" 
eredményekre, amelyeket e szövetség a szocializmus építésének mun
kájában eléri.

A munkás-paraszt szövetség parancsoló szükség. A munkásosztály 
csak a dolgozó parasztsággal szövetségben építheti a szocializmust. A 
dolgozó parasztság viszont csakis a munkásosztály vezetésével és segít
ségével szabadulhat meg az elnyomástól és szegénységtől. A gépeket és 
traktorokat, a munkaeszközöket, amelyekkel a dolgozó parasztok a 
jobb életet biztosító, a nagy kiterjedésű földterületen végzett közös 
gazdálkodást megvalósíthatják — a munkások termelik. A munkások 
pedig csak agy tudnak egyre több gépet termelni, ha a mezőgazdaság 
is biztosítja számukra a nyersanyagot és az élelmet.

A város és falu közötti árucsere megszervezése és zökkenőmentes 
lebonyolítása igen fontos kérdés. E feladat teljesítése a szövetkezetek
re hami A szövetkezetek kiküszöb ölik a magánkereskedelmet. kikiíA 
«zöbölik az üzérkedést. Az árucikkeket a termelőktől közvetlenül a 
fogyasztókhoz juttatják.

De a szövetkezetek feladata nemcsak az áruforgalom lebonyolításai 
A fogyasztási és értékesítő szövetkezeten kivül feldolgozó szövetkezetek 
Is vannak, amelyek például a dolgozó földművesek által termesztett 
kendert kész nyersanyaggá alakítják át.

A fogyasztási szövetkezetek feladata az is, hogy a dolgozó földmű
veseket mezőgazdasági gépekkel és szerszámokkal ellássa. A falusi 
szövetkezetek keretei között szerszámkölcsönző központok működnek, 
«•mélyek hatásos támogatást nyújtanak a dolgozó földművesek részére, 
hogy azok munkájukat műnél jobban és minél könnyebben végezhes
sék. A háziipari termelőszövetkezetek feladata az. hogy fejlesszék a 
háziipari és kisipari termelést, a magasabb termelékenység és a jobb 
munkafeltételek biztosításának érdekében.

A szövetkezeti mozgalom egyik igen fontos munkaterülete a mező
gazdasági termelőszövetkezetek, a koHcktiv gazdaságok létesítése. A 
dolgozó parasztok nemcsak a szovjetunió kolhozparasztjainak gazdag 
tapasztalataiból, hanem az eddigi társulások során is meggyőződhettek 
* közösen végzett munka előnyeiről Amikor társultak, hogy együtt mű
veljék meg földjeiket, láthatták, mifycn előnyös az, ha a gépek és trak
torok nagykltcrjcdésü területen dolgoznak. E tapasztalatok az ország 
különböző vidékein sokszáz szegény- és közepnarasztoj arra kész
tettek. hogy egyesítsék földjeiket és mezőgazdasági eszközei
ket; közösen műveljék meg földjeiket. így mindörökre megszabadulnak 
a kulákok kizsákmányolásától és lerakják a Jobb élet alapjait.

A szocializmus utján haladó országban tehát, a szövetkezetek a 
dolgozó nép érdekeit szolgálják. Meggyorsítják a város és falu közötti 
áruforgalom lebonyolítását, a termelőszövetkezetek több árucikket állí
tanak elő. a mcsőgazdaságl termelő.Tzövctknzcick pedig a szegény- és 
középparasztokat véglegesen megszabadítják n kizsákmányolástól.

Az állatbetegségek megelőzése»
az állatállomány növelésének1 
szolgálatában

A korszerű orvostudomány a be
tegségek megelőzésére törekszik. 
A tudósok és az állatorvosok meg
keresték annak módját, hogy mi
lyen eszközök igénybevételével le
het megelőzni az állatmegbetege
déseket, csökkenteni a megbetege
dések esélyét. Ha az állat megbe
tegedett, sok fáradságot és költsé
get igényel kezelése. Sok esetben 
el is pusztul. Az állat megbetege
dése tetemes kárt jelent a dolgozó 
földműves számára. Éppen ezért 
dolgozó földműveseinknek oda kell 
hatniok, hogy gondos kezeléssel, 
ápolással, megelőzzék, csökkentsék 
az állatok megbetegedésének lehe
tőségeit.

Az 1950. évi Állami Terv az ál
latállomány további minőségi és 
mennyiségi javítását irányozza elő. 
Az 1949-es Állami Terv keretében 
növelt állatállomány egészségét 
meg kell óvnunk, mert a meglévő 
állomány képezi a további fejlő
dés alapját.

Nézzük meg, melyek tehát azok 
a. eszközök, amelyekkel megelőz
hetjük az állatok megbetegedését.

1. Tisztaság, rend ét gyakori 
fertőtlenítés az istállóban. óiban, 
akolban, ketrecben. Vigyázni kell 
arra, hogy a levegő ne legyen 
ápnrodott, a férőhelyeken ve ma
radjon semmiféle ürülék, az is
tállók ne Icpycnck huzatosak. A 
levegőnek mindig tisztának kell 
lennie, bő almozás szükséges, a 
jászlak. etető- és itatóedényeket 
gondosan tartsuk tisztán. Az ud
vart mindig fel kell sepemt. ha 
pedig síkos, akkor (elszórni fűrész
porral, vagy homokkal.

3. Szükséges az állatok rendes 
tisztogatása, gondos ápolása. A 
nagy állatokat naponként kefével 
és vakarával rendszeresen kell 
tisztogatni, a kikefélt port a trá
gyatelepre kell vinni. Sertések ré
szére vakaróivet, vagy dörzsölőfát 
kell beállítani.

3. Az itatásra használt kútnak 
legalább 15 méter távolságra kell 
lennie a trágyateleptől, hogy n« 
folyjék bele szennyvíz, vagy trá
gyáié. A jkút környéke legyen 
száraz. Sarat, jeget megtűrni nem 
szabad. Az itatóvál.yut gyakran ki 
kell súrolni. Beteg, orrfolyásos ál
latot nem szabad a közös itatóhon 
hajtani. Az ivővi2 legyen tiszta, 
jóízű, de 15 foknál nem hidegebb.

*. Elengedhetetlen a szakszerű 
trágyakezelés A betegséget okozó 
fertőző csiráknak az állati ürülék 
a legszámottevőbb terjesztője. Ezt 
a veszélyt csak a trágya gyors er
jesztése által lehet elhárítani.

6 Fontos az okszerű takarmá
nyozás Ez nemcsak a takarmány- 
féléknek az állatok termeléséhez 
viszonyuló helyes összeállítását, 
hanem azt is jelenti, hogy.minden 
takarmány egészségen lețnjen. Do
hos, penészes, fagyott takar
mányt csak megjelelő előkészítés 
után használhatunk.

Epitö irsfp !
lannár 24-Én. kedden íélnlín 5 érakor a

(KarolIna)-léri székházban rendkívüli t.ipgyuiés lesz

Fontos aflókénlÉSBko! tárogatunk!
Vezetös^

S. Szükséges t megbetegedések 
azonnali bejelentése. Az ideiglenes 
bizottság a tudomására jutott ese
teket, azonnal közli a szakembe
rekkel, akik kiszállnak a hely
színre és díjtalanul adják meg a 
szükséges tanácsot.

7. A beteg állatok elkülönítésé 
és szakszerű gyógyítása egyik leg
fontosabb intézkedés Ezzel meg
gátoljuk a betegség terj-dését. Az 
állatkárházak és az állni.egészség
ügyi segélyhelyek az állattartók 
rendelkezésére állanak

3 Igen fontos kellék a beteg
ség megelőzésének az idejében al
kalmazott védőoltás. Gyakorlati 
jelentősége közismert Az állattar
tó dolgozó földművesek végeztes
sék el az oltásokat rendszeresen. n 
szakemberek állal ajánlott Időkö
zökben.

9. Az állati hullik gondos elta
karítása ugyancsak hatásos err- 
köze az állatbetegségek megelőzé
sének. Az ásást olyan mílyrc.(leg
kevesebb 2 Hkcternyire) kell vé
gezni. hogy a bőröket a kutyák ki 
ne kaparhassák.

■ ló. A; ebtartás szabályozAsdvnit 
a hr;:ő-:<‘ kutyák megkötésével 
csökken a fertőző anyagok tarjex?- 
tesrnek lehetősepe .

Szcghö Dénes

T



asiyakinyvi 
rendezéséről sxó‘3® 
törvésmőá Î

A régi rendszer zűrzavarát 
felszámolja a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának az 
„Egyes anyakönyvi helyzetek 
rendezéséről szóló" 432/1949 sz.
törvényrendelete.
• MIT TEKINT A TÖRVÉNYRENDELET
' ’ y ' . 1:' KÖNYVI HELYZETNEK

A Születést, .a törvénytelen 
gyefmek rekhm^rékét,' törvénye-' 
sitést, örökbefogadást és elha- 
lálDzáUL -• t ""

Ezeket a helyzeteket a tör
vényrendelet . 1. szakaszának
a)—e) pontjai, valamint a tör
vényrendelet 2. szakasza hatá
rozza meg a következőkben:

a) Ha abban az időben, ami- 
kor az anyakönyvi helvzetet 
érintő esemény ’ történt, abban 
a helységben nem volt anya
könyvezés. •■ ■ •

b) Ha abban az időben amikor az 
anyakönyvi helyzetet érintő ese- 
meny történt, volt ugyan abban 
a helységben anyakönyvezés, 
azonban az anyakönyvek jelen
leg részben vagy teljesen hiá
nyoznak, megsemmisültek, k el
vesztek; vágy- pás'‘hasonló’'*fcö-  
fülmények ■ köyött yamlak; ’ 
\ e) Ha abban az Időben, ami
kor az ahyaköny’vi helyzetet 
érintő' esemény történt.: a hely
iségben volt ugyan anyakönyve
zés, azonban elmulasztották az 
esemény anyakönyvezését.

Pataky József, Torda: Tudósítá
sai jók. írjon hasonló természetű 
leveleket a kerámiai iskola mun
kájáról. Foglalkozzék az iskola 
hallgatóinak életével s munkájá
val. Küldjön beszámolót a hallga
tók között szervezett munknversc- 
nyekröl és ismertesse a hallgatók 
munkaválln'ámít.

Nagy Zoltán, Beszterce: Küld
jön tudósi*ást a besztercei üzemek, 
.szövetkcze'cl: és- útiam’ üzletek 
munkáiéról Foglalkozzék n mtin- 
kaverv-nvekkcl. ujitósokkni. ii.l 
m'inkarnód'-zerckkei a mnnka- 
vállalásokkal. Látogassa meg a 
besztercei TPEIL-t és fr’on alapo
san (’okumon'ált tudósítást az 
üzem munkájáról, a dolgozók

d). Ha iWhanyakönyvi helyze
tet érintő esemény külföldön 
történt, azonban az erre vonat
kozó anyakönyvi igazolást bár
milyen okból nem lehet besze
rezni. ': ■ " • ’ ,

KI KÖTELES ANYAKÖNYVI HELYZETE RENDEZÉSE 
ÜGYÉBEN ELJÁRNI?

■ Minden olyan román állam
polgár. aki a törvényrende
let 1. szakasza a)—e) pontja, 
vagy a 2 szakasz által megál
lapított helyzetben van.

A kiskorúak, a törvény ál
tal vagy bírói határozat alapján 
jogfdsztottak helyett gyámjaik 
kötelesek eljárni.

A törvényrendelettel kapcso
latosan kiadott 13.500 számú 
végrehajtási utasítás 11. pontja 
értelmében az idegen álldmpot 
gárok nem kötelesek és nem jo
gosultak a törvényrendelet ál
tal megállapított eljárást kö
vetni.

Az anyakönyvi helyzet ren
dezése érdekében csak a ható
ságok által .kibocsátott hivatá
sos nyomtatványt és iratgyűjtőt 
lehet használni.
■ A kérést mellékleteivel együtt 
amtdl az anyakönyvi hivatalnál 
kell beadni, ahol az illető kérel
mező lakik.

Csatolni kell mindazon okmá
nyokat, amelyeket a kérelmező, 
helyzetének. tisztázása végett fel 
akar használni. Lényeges az, 
hogy, annyi okmányt kell be
nyújtani, hogy a kérelmező 
anyakönyvi helyzete tisztázható 
legyen.’
. Az okmányokat eredetiben kell 

beadni.
Egész kivételesen, bíróságok ál

tal és közjegyzőileg hitelesített 
másolatokat is elfogadnak, ameny- 
nylben a hitelesítés 1948 decem
ber 31-ig történt.

A kérelem felett a néptanács 
Ideiglenes bizottsága határoz.

Ha a kérésnek helyt adtait, azt 
kimutatásban kifüggesztik 'az 
anyakönyvi hivatal székhelyén, ha

ÜZEMI ^LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK

E törvényrendelet, azonkívül, 
hogy egyszerű eljárást biztosit, 
bélyeg- és illetékmentességet is 
ad az egész eljárásra vonat
kozóan.

RENDEZENDŐ ANYA-

e) Ha az anyakönyvi helyze
tet érintő esemény rosszul, vagy 
hiányosan lett bevezetve és így 
az érdékelt különböző irataiban 
ellentmondások vannak.

2. szakasz. Mindazok az ál
lampolgárok, akik nyilvánosan 
és állandóan nem az anyakönyvi 
irataikban szereplő családi és 
utónevet használják és használ
ták, kötelesek kérni nevüknek az 
általuk állandóan és nyilvánosan 
használt névre való megváltoz
tatását.

Meg kell jegyeznünk itt még 
azt is, hogy a törvényrendelet
tél kapcsolatosan kiadott 13.500 
számú végrehajtási utasítás 14 
pontja szerint, csal: azokat az 
anyakönyvi helyzeteket lehet 
rendezni, a 432/1949 sz. tör
vényrendelet szerinti eljárással, 
amelyek a törvénynek a hivata
los közlönyben való közzététe
léig merültek fel és összefügg
nek a törvényrendelet 1. sza
kasza a)— e) és a 2. szakasz
ban meghatározott anyakönyvi 
eseményekkel.

A törvény rendelkezése sze
rint érdekelt személyek á tör
vényrendelet 11. és 12. szaka
szaiban meghatározott ’■ büntetés 
terhe mellett kötelesek helyzetü
ket rendezni.

e kérést elutasítják, a határozatot 
teljes egészében ajánlott levélben 
közlik az érdekelttel.

A határozat ellen a kifüggesz
téstől, illetve a határozat közlésé
től számított 5 napon belül bár
mely érdekelt fél felfolyamodást 
adhat be ahhoz az anyakönyvi hi
vatalhoz. ahová az eredeti kérelem 
be lett adva

A felfolyamodott kérések felett 
végső fokon a népbiróság határoz, 
a néptanács ‘ ideiglenes bizottsága 
kiküldöttjének jelenlétében, aki
nek felszólalási joga van.

Akár a néptanács, akár a bíró
ság által, jóváhagyott kéréseknek 
az illetékes anyakönyvbe való be
vezetése felől a néptanics ideig
lenes bizottsága hivatalból intéz
kedik. Ugyancsak a néptanács 
ideiglenes bizottsága értesíti a ké. 
relmezőt arról, hogy beadott ira
tait mikor veheti át, kivéve azokat 
az iratokat, amiket az anyakönyvi 
hivatal megőrzés végett visszatart.

MEDDIG KELL ELŐTER
JESZTENI A KÉRÉSEKET?

1 A hivatalos közlöny 1949 de
cember 10-én megjelent 80. szá
mában közzétett belügyminiszteri 
rendelet szerint a jelentkezésre 
megszabott 60 napos határidő:

Bukarestben 1949 december hó
8-tól;  .

megyeszékhelyeken 1949 decem
ber l^. töl és

bármilyen más vidéki városban, 
vagy községben 1949 december hó
15-től  számítandó.

Mindazok, akik a fent megha
tározott helyzetek egyikében van
nak, ne mulasszák el zavaros 
anyakönyvi helyzetüket rendezni, 
most, amikor bürokrácia ég költ
ségmentes alkalmuk van erre.

mun kaversenyérői és az üzem ez- 
évi fejlesztéséről.

Élelmezési munkások szakszer
vezetének levelezői kollektívája 
Kolozsvár Foglalkozzanak az üze
mek szakszervezeti csoportjainak 
munkájával Számoljanak be ar
ról, hogy a szakszervezeti csopor
tok mikc-ppcn mozgósítják a dol
gozókat. Tudósításuk .tartalmaz
zon bírálati hangot is.

Demeter Géza Kolozsvár: írjon 
az állami szállodák aikalmnznt'al- 
nak <7.éví munkavállalásairól és 
nr’r.kaverrenvről. Foglalkozzék a 
szál’odák működésében mutatkozó 
hiányosságokkal (s mutasson rá 
ezek felszámolásának lehetőségei
re is.

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 Lej.
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeügés hirdetéseknél 

20 lej pótdij fizetendő.
TIPUSAGY és éjjeli szekrény 

olcsón eladó, Türr István-utca 4. 
11116

EBÉDLÖBUTOR eladó. Gruia- 
utca 14, délután 2 és 4 óra között 

11117
AJTÓK és használt tégla eladó.

Csertörő-utca 49 1)118
STEPPELT mély gyermekkocsi 

eladó. Érdeklődni hétköznap 6 és 
7 óra között Molotov-utca 19 szám 
alatt, hátul az udvarban. 11136

VALÓDI POLAR-KOPCSO
LYA. férfi cipőre rászerelve, első
rangú minőségben eladó. Szöllősi 
női fodrász-szalon, Bethlen-utca 
8. 11133

PHILIPS VILLANYBOROTVA-
KÉSZÜLÉK eladó.
30.

ZONGORA ELADÓ.
utca 2, I. emelet ajtó 
ldnthetó 1—fél 3-ig

ADÁS—VÉTEL
ZONGORÁT VAGY PIANINÓT 

kereszthurost veszek. Ajánlatokat 
„Zongora" jeliigére a kiadóba.

11126
ELADÓ perzsa-szőnyeg 

3.60x3 m. Cim a Slovaban.
Tkv (Sl) 

ELADÓK: modern, diófa vit
rin 8000, kistálaló 8000, nagy
tálaló 15.000 lejért, álló ingaóra 
25.000 lejért Cim a kiadóban.

11130 
ELADÓ új, dióíurniros, kom

binált szoba és egy használt 
háló. Gutenberg-utca 23. 11141 

VESZEK Hohner-márkáju 
tangóharmonikát 80—120 basz- 
szussal és 2—3—4 regiszterrel. 
Tebei-utca 7. Rákőczi-negyed.

11143 
ELADÓ PERZSASZÖNYEG, 

2.60x3.80 méteres. Goethe-utca
1. Attila-negyed. 11178

100AS OSZLOPKÁLYHA, 
barna, keveset használt eladó. 
Borháncs-utca 13, Pata-utca vé
gén. 11181

10-ES  KÖRKÖTŐGÉP eladó. 
Cím a kiadóban. 11183

MEGVÉTELRE keresünk ‘jó 
állapotban levő 50 darab széket 
és Bér kel-mérleget Ajánlatokat 
Horea-út 108. I. emelet 11184 

ZEPHIR-KÁLYHÁT, 8-14 
csövest vagy nagy csempe, kály
hát veszek. Ajánlatokat a ki. 
adóba ,.Zephir“ jeligére. 10992 

KERESÜNK MEGVÉTELRE 
jó állapotban lévő plüs vagy 
bársony abroszt, függönyt és 
ágytakarót. Cím a kiadóban. 

Tkv (Sí) 
KIS CSÓNAKOS „Singer" 

varrógép jó állapotban és gób
iéin függöny eladó. Kádár-utca
2, ajtó 3. Tkv (Sl)

JÖKAR.BAN lévő asztali kály
ha eladó. Mócok-útja 9, ajtó 1.;

. Tkv ÍS1) 
NAGY JAPÁN majolika váza, 

dísztalak. kisebb vaskályhák, 
irodai pultok, pénztárfülke, 4

INGATLAN—LAKÁS
TISZTVISELŐNŐ bútorozott 

vagy üres szobát keres. Címeket 
„Posta-tisztviSelőnö“ jeligére a 
kiadó kér.

KÜLÖNBEJÁRATU butoro; 
zott szobát keresek, 
nélkül. Gábor Anna, Horea-út 
25. udvarban, hátuk balra.

11122 
ELCSERÉLNÉM gázgyárral 

szemben levő vízvezetékes, kü
lön pincével, padlással rendel
kező nagy, különbejáratu szobá
mat, szoba-konyhával, klinikák 
vagy sétatér környékén. Költöz
ködést költséget téritek. Dr. 
Eísikovits, Dézsma-utca 35.

11140 
’’ VESZEK kisebb, kertes, bc- 

' költözhető komfortos családi há
zat. Cím a kiadóban. 11037

.   BEKÖLTÖZHETŐ családi há- 
ajtós Wertheim pénz^kiány 2 ' zat veszek 80 000 Cím a 
rézüst és satu eladók „ kiadóban.rézüst és satu eladók Cím a 
kiadóban. 11006

BETEGSÉG miatt eladó uj, há
romajtós ruhaszekrény, két ágy. 
két éjjeliszekrény. Csermalom-ut- 
03 29 • Tkv (Sí)

RÖKAMIÉ ELADÓ. Cim a ki
adóban. 11106

HOSSZÚ BŐRKABÁT, jó álla
potban eladó. Szabadság-tér 4, há
tul az udvarban. 6 számú ajtó.

11197
ELADÓK: modern ágy, éjjeli

szekrények, diófa toilette. konyhai 
főzőkemence. Arany János-utca 17. 
Andreescu. , 1J19B

I»
f)

ZOMANCOZGcT psztaqi kály
ha eladó. Cím a kiadóban.

11108
ELADÓK: tolósulyos vasmér

leg, fürdőkád, asztali kemence. 
Vágóhid-tér 2. 11093

JÓ KERÉKPÁRT, könyvszek- 
rér.vt 500 kötetre veszek. Flo. 
rescu, Gazdasági Akadémia, Mo
nostor -ut 3. gépészeti osztálv.

11094
SEZLON, jó állapotban el

adó. Megtekinthető Tramn-nt- 
ca 29 szám alatt, délután 2— 
5-ig.. 11100

GYERMEKKOCSIBA való se- 
Iyempanlan. előr.ie’egitő ká'.yha el
adó. Kőmálaija-utca 4. 11101

200 LITERES önttötvas-üst, 
dcsztitálókészülék eladó. . Felleg- 
vári-iit ? 11101a

,.YALE“ AJTÓCSAPÓ eladó. 
Bástya-utca 9. 11104

SZECSKAVÁGÓ-GÉP eladó. Iz- 
vorului-utca 23. ■ 11106

ELADÓK: nagy, férfi Singcr-
varrógép. használt 10x3x2.5 mé‘cr 
kamara íaváza, különböző méretű 
gerendák és deszkák. Caragiale 
(volt Kemény Gáborl-utca 3 III. 
emelet, ajtó 2. Délután 2—5 óráig 

11! 14
KÖNYVSZEKRÉNY. konyha- 

krcdenc. szekrények, asztal, szé
kek, patefon. 43-as sibal-ancs. pa- 
tefonlcinczck: fali óra. képek, kép
rámák. perzsaláb-bunda. ezüs'’-rő- 
ka. bársonvrtiha. pongyolák, köny
vek c’adék. Szcnfecvház-utca 2, 
II. emelet, ajtó 9, délután 5 órá
tól. 11115

1

Munkás-utca
11134

Einstein-
10 Megte- 

11137

literes, jóVESZÜNK 200—600 
állapotban tevő vas- és tahordó- 
kat Fogyasztási Szövetkezetek 
Szövetsége, Kolozsvár, Gyufagyár
utca 1. 11188

11119

ágynemű

3050 beüt.
BEJÁRÓNŐT, 

Cím a 
11124

ÁLLAST KAPHAT
KERESEK vidéki háztartás ve

zetésére megbízható, tanult nőt, aki 
a háztartás minden ágához ért. — 
Ajánlatokat ,,Orvos” jeligére a ki
adóba kérek.

MEGBÍZHATÓ 
napi 2—3 órára keresek, 
kiadóban.

GYERMEKSZERETŐ leány ál
lást kaphat azonnalra. Elsa fűző
szalon, főpostával szemben, vagy , 
a lakáson, László, Closca-utca 2.

11191
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia* 1*.  Horea-ut 35. Tky

SZÍNHÁZ - MOZI ' OPERA
az Állami magyar színház

MŰSORA:

Szerdán, január 25-én, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Nyolcadszor.)

Pénteken, január 27’én, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Kilencedszer.)

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Január 24-én, kedden este fél 8 
órakor: DON PASQUALE. 
Bemutató előadás. Sorozat
nám : 477.

Január 26-án, csütörtökön este 
fél 3 órakor: DON PASQUALE 
vigopcra 3 felvonásban. 5 kép
ben. Sorozatszám: 478,

Január 29-én. vasárnap este fél 8 
órakor- CIGÁNYBÁRÓ, Soro- 
za’szám- 479.

A ROMAN NEMZET! SZÍNHÁZ
MŰSORA:
január 26. este 8 óra
vörös főkötő" (Scufița

C.-.ütörlök.
kor: ..A
ros'ci-

Szombat, január 23. cs'c 8 órakor: 
..Meglepetések zsákja”. (Sacul 
cu surprize).

Vasárnap, január 29, cs'.e j óra
kor: Othello.

MENYASSZONYI ruliakülön- 
legességek, selyemtüllfátylak. 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki" 
kölcsönzése ..ORCHIDEA”, Dó
zsa György’ 22.

BÉRBE vennék pianinot. Fodor- 
né. Hosszú-utca 37., ajtó 1. Dél
után 1 és 3 óra között.

ŐRÖKBE ADNÉK

Dél- 
11182 

2 hónapos 
fiúgyermeket. Crisan-utca 5, szülő
otthon. I. emelet 11186

GYORSGÉPIRÁS-. gyorsírás
órákat adok. Érdeklődni Március 

' 6-utca 36., emelet, ajtó 3. Délelőtt
9—1 óra között. 11137

FIGYELEM! Tavaszi csibe-bér- 
keltetést vállalok február 1-töl, 
géppel. Csehszlovákia-utca 54, 4-es 
autóbusz végállomása. 11110

ELVESZETT TÁRGYAK:

A KOLOZSVÁRI LEANYPE- 
DAGÓGIAI ISKOLA gazdaságá
ból január 13-án elveszett egy 
szamár. Megtalálóját kérik, érte
sítse az iskola igazgatóságát. —

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj Dos. Nr. 144—1948. 
PUBLICATIUNEA DE VANZARB. 
In ziuă de 27 Ianuarie 1950, ora 
10 dim. se vinde la licitație pub
lica in Cluj, Str. Jókai Nr. 10, una 
mașina de uscat părul marca 
„Contessa” cinci oglinzi, două 
cuvete de porțelan cu două rubi- 
nete. Portărel-Sef: (ss) Ioan Cam- 
peanu. (L. S.) 11029

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Cluj. Sediul Secundar Bor
sa. — C1TATIE. — Nr. 100, anul 
1950, luna Ianuarie ziua 15. Bara
bás Magdaléna, nasc. Ambrus, do
miciliat in comuna . Szamostatár- 
falva (Ungaria), este citat la ace
asta intanta in Borsa pt. ziua de 
11, luna Februarie 1950, ora 8 ta 
calitate de parata in proces de di
vorț intentat de Barabás Iosif. — 
In caz de neprezentare judecata se 
va face in lipsa conform, art. 152 
din Codul de procedura civila. — 
Paratul este dator ca, pana in ter
men de. cel mult 5 zile Înaintea 
termenului de judecata, sa . depună 
intampinarea sa si actele de care 
se servește. Judecător: (ss) Indes
cifrabil, Grefier: (ss) Indescifrabil. 
(L. S.) 11125

NYILTTÉ8V <
POPESCU N. NICOLAE kolozs

vári lakos, lapunknak nem üzlet
szerzője és így nevünkben hirde
téseket és pénzt felvenni nem jo
gosult.

Kolozsvár, 1950 január 23.
A „VILÁGOSSÁG” 

kiadóhivatala.

* E rovatban közöltekért nem 
vállal felelősségeit

A szerit.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egyetemi épeim,.. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 éa 9 
órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Az ezred 

fia. Magyar feliratokkal Elő
adások: 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

MAXIM GORKIJ: Találkoztak
Moszkvában. Előadások kezdete, 
fél 4, fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A kron- 
sladtiak Előadások kezdete: 3, 5.
7 és y órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor: matiné.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 

Dinamó (Moszkva)—Vasas (Pu. 
dape.st) futballmérkőzés. — A 
sízés technikája. 4 felvonás. — 
Három kis ördög. Színes rajz
film. 3 felvonás. — Vasárnap 
délelőtt 11 és 12 órakor ma
tiné.

URÁNIA: Találkoztak Moszkvá
ban Előadások kezdete: 3. 3. 7 
e.« 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Szibériai bal
lada. Közkívánatra még 2 napig, 
január 20-ig bezárólag. — Kö
vetkező műsor január 21-töl: 
Emberek fegyverben. Előadások 
kezdete: 4, 6 és 8 órakor.



«rí cií fáci Gyáro&bsn to!?totják îsnylîîîânYSitiiîrenzugyi v a tördai herámia| szskisl{Oia ha5jg^i
a O. számú

A tervgazdaságban minden vál
lalat működését az Állami Terv 
határozza meg, melyet az Altami 
Tervbizottság dolgoz ki.

Az Állami Terv nemcsak szabá
lyozza és véglegesíti a vállalatok 
működését, hanem számol azzal a 

.teljesítőképességgel is. amellyel 
az egyes vállalatok belső s külső 
«oegnyilvánuLásukban szabadon 
rendelkeznek.

Ezek szerint az Állami Terv 
teljesítése lényegében attól függ, 
hogy mikép és milyen Lendülettel 
teljesíti a vállalat a rábízott fel
adatokat és hogyan és milyen 
hozzáértéssel kezeli a kollektív 
vagyont

Ámbár az Állami Terv kereté
hen .minden vállalatnak a műkö
dése tervszerű, mégis az egyes 
vállalatoknak szabad kezdeménye
zésük és mozgási Lehetőségük van 
á tervben előírt tevékenység vég
rehajtásában. A terv keresztülvi
telében viszont minden vállalat — 
anyagilag érdekelve —, teljes fe
lelősséget visel a termelési eszkö- 
tók falbasználáaáÁrt-

A vállalóit termelési eszközei 
közös állami forrásból erednek, 
miután azokat az Állami Tervbi- 
zottság bocsátja a vállalat rendel
kezésére.

Ezek a termelési eszközök két
félék: munkaeszközök és munka- 
tárgyak'

A munkaeszközök közé soroljuk 
az épületeket, házhelyeket, ipari 
berendezéseket, gépeket, szerszá
mokat, szállítási eszközöket. Ezek 
elidegenítését a törvény tiltja, mi
vel nem vállalati, hanem kollek
tív tulajdont képeznek és mint 
ilyenek, közvetlen vagy közvetett 
módon állandóan részívesznek a 
termelési folyamatban. Törleszté
sük amortizációs alapon történik. 
A termelésből vagy elhasználódá
suk után kerülnek ki, vagy pedig 
még hamarább, ha a technika fej
lődése következtében afalnarf- 
suk korszerűtlenné válik.

Más viszont a helyzet a munka
tárgyaknál, mint például a nyers
anyag, segédanyag, üzemanyag, 
tüzelőanyag. Ezek a termelési fo
lyamatban csak egyetlenegyszer je
lennek meg, amikor a feldolgozás 
folytán termékké válnak? A ter
mékek elosztása, illetve éladása, 
után a munkatárgyak nyersanyag 
formájában visszakerülnek a ter
melésbe, majd újból termékké ala
kulnak át.

Ha a vállalat helyesen gazdál
kodik, ez a körforgás tartós és 
építő jellegű.

Mig a munkaeszközök mint ál
landó fix tényezők (állandó tőke) 
szerepelnek, addig a munkatár- 
gyák a vállalati körforgásba ke
rülnek és azokat a sajátos terme
lési eszközöket alkotják, melyeket 
a gyakorlati életben forgótőkének 
nevezünk.

Minden vállalatnál, a termelési 
folyamat arányában, szükségsze
rűen változik a forgótőke, mert a 
termelési folyamat szabályozza a 
szükségelt forgótőke nagyságát. 
Eszerint a vállalat helyes gazdál
kodását a forgótőke körforgásának 
sebessége határozza meg.

Az idényszerű vállalatok hely
zete sokkal bonyolultabb. Ha a

BJJ IBŐK
MOZGÓ

Műsor január 23—29-ir?

Romfilm híradó
Dlnamo—Vasns

Moszkva Budapest
Foo|ballmérh özés

A sízés technikája
4 felvonásban

3 kis ördög
Színes rajzfilm 3 felvonás

Vasárnap délelőtt
11 és 12 órakor matiné

Állami Építészeti Vállalatinál
vállalat, mint például a 9- ez. Épí
tészeti Vállalat, jellege idényszerű, 
— mert a termelés nagysága idő- 
szakonként változik —, akkor e 
változásokhoz kell igazodnia a for
gótőke kórforgási sebességének is. 
Holt idényben nagymennyiségű 
munka tárgy felhalmozása és állan
dó készletben tartása hibás gaz
dálkodásra mutatna. Ezért — he
lyes gazdálkodás utján—arra kell 
törekednie, hogy a bolt időszak
ban rendelkezésre álló forgótőke
alap ne haladja túl a nélkülöz
hetetlen munkatárgy-szükségletet 
és a vállalat ne halmozzon fel _ _
feleslegesen — olyan munkatárgya
kat, melyeknek körforgása csak 
későbbi időszakban következhe- 
tiLk be.

Ebből a szempontból szemlélve, 
a 9. sz. Építészeti Vállalat az 
1949-es .tervévben, — annak elle
nére. hogy sikeresen befejezte a 
tervet, sőt túlhaladta az előirány
zatot —, mégis tervszerűsített 
gazdálkodása a tapogatózás jeleit 
mutatta.

Szerzett tapasztalatai azonban 
lehetővé teszik, hogy az 1950. évi 
Állami Terv faladatainák keresz
tülvitelében, forgótőkéje körforgá
sának sebességét megfelelően sza
bályozza. A termelési időszakban 
tetemesen fokozza a forgótőke 
körforgási sebességét, viszont a 
bekövetkező holt időszakban ne 
halmozza fel a körforgást bénító, 
felesleges munkatárgyakat.

Ha a vállalat tervszerűsftési 
osztálya megfelelő körültekintéssel 
működik — ami elsősorban köze
gei felkészültségének alaposságától 
s odaadásától függ —, akkor a

.....
. rx*-  ?

W®®® arca!'
Frooeiísorsség’ból hazatéri munkás beszámol Bsemélyes .

élményeiről és tapasztalatairól
Nevét, fotfláDcosásdll, hőzdj 

lebbi körülményeit 'nem írhat
juk ide. Olyan országból jött, 
ahol ma Möch és rendőrsége és 
csendőrsége rajtuk keresztül az 
amerikai imperializmus és a 
dollár az úr. Ide kell vissza- 
témie megint, mert asszony és textilmunkások 
gyermekek kötik éhhez az ország-*  ,
hoz. Viszont hozzánk az anya
nyelv, öccsét és bátyja! húzzák 
vissza. A körülmények olyanok, 
hogy most ítélnie kell Francia" 
ország és a szülőföld között.

— Mikor én kimentem: 25 év
vel ezelőtt, még Franciaország

Gondterhes, kilátástalan íövö a dolgozók osztályrésze
— Az alapvető különbség ta

lán az. hogy mi a viszonylag, 
jóból indultunk él a rossz felé 
és egyre rosszabb körülmények 
közé keveredünk. Hol van a 
francia munkás egykori kedé
lyes bisztrója, bora, pár fran
kos ebédje, ingyen fehér kenyere 
a menühöz?! Mindez egyre job" 
bán távolodik tőlünk. Magul» 
pedig itt a népi demokrata Ro
mán Népköztársaságban, de. Ma
gyarországon, és Bulgáriában is, 
emelkednék egyre magasabbra... 
A mi jövőnk gondterhelt, felhős, 
a maguké derűs...

Párizst tagadhatatlanul a mac- 
. quis szabadította fel. Az ellen

állók. „Az invázió soha sem 
sikerült volna az ellenállók nél
kül" — ismerte cl annakidején 
őszintcségi rohamában Eiscnho- 
wer tábornok. Ugyanazok az 
cUenáUök voltak ezek, akiket 
ma rugdosnak, üldöznék, igye
keznek kidobni a gyárakból, é-s 
hivatalokból... Az idők változ
nak. Az amerikabérenc kormány 
számára ma az a megbízható, 
aki a németekkel működött 
együtt..,

— Amíg a Kommunista Párt 
résztveit a kormányban, addig 
a tömegek életszínvonala, Fran
ciaország gazdasági helyzete 
javult. Thorez bement a gyár

vállalat helyes gazdálkodása b for
gótőke körforgási sebességének 
megfelelő növekedésében fog kife
jeződni.

Ezzel természetesen a vállalat 
termelékenysége is nagymértékben 
növekedni fog, ami viszont magá
val hozza egyrészt a sztahanovista 
munkamódszer rendszeresítését s 
állandósítását, másrészt pedig a 
vállalat szakkáderének kiszélesí
tését és az alkalmazott munkaerő 
állandósulását

Mindez nemcsak javíthatja a 
dolgozók általános életszínvonalát, 
hanem lényegében nagy ütemben 
hozzájárul a szocializmus építésé
nek gyorsításához is.

Ezért mondhatjuk, hogy az 1950. 
évben az Állami Terv végrehaj
tása szempontjából, a 9. sz. Épí
tészeti Vállalatra különösen nagy 
feladatok hárulnak, ami azt jelenti., 
hogy a forgótőkével való helyes 
gazdálkodás névén a nemzetgaz
daságnak ugyancsak fontos ténye
zőjévé válhatik.

GottUeb Zsigmond dr.

volt az ígéret földje. Csaknem 
kétszer annyit) kerestem, minis 
idehaza. Ma éppen fordítva ÓH 
a dolog. Franciaország munkás*  
osztályának elég nagy száza
léka: idegen. A lengyel bányá
szok, az örmény kézművesek és 
‘ hazakészülnek.
Csak az olasz napszámosok ma
radnak a helyükön, ök — a 
hazamenéssel is cserberbőkve- 
derbe kerülnének.

Nemrég érkezett, még szédül 
az utazástól. Kettős intervju fo
lyik itt. Ö kérdez tőlünk és mi 
faggatjuk őt.

rákba, beszélt a bányászokkal. 
A hidakat felépítették, a közle
kedést egy-kettőre helyreállítot
ták. Aztán jött a parancs Ame
rikából: a Kommunista Pártot 
el kell távolítani a kormányból. 
Megtörtént! Francia részről en
nek a történelmi cselszövénynek 
a jobboldali szociáldemokrata 
Blum volt az értelmi szerzője,

30-000 SS-Katona az idegenlégióban
— A franciaországi helyzet 

legjellemzőbb vonása: az egyre 
növekvő drágaság, de inflációt 
A hús kilója 19J/9 szeptemberé
ben 3S0 frank volt, ma 520 
frank. A főzelék kilója szeptem
berben 60 frank volt, ma 130 
frank. A vaj tavaly ősszel 600 
frank volt, ma 820 frank. .4 
gyümölcs» ára, háromszorosára 
emelkedett. Ugyanakkor a 
rck: legfeljebb 20 százalékkal 
emelkedtek. A kormány cs a re
akciós pártok az egyre növekvő 
elégedetlenséget különböző mes
terkedésekkel igyekeznek leve
zetni. Például: röpirafokat osz
togatnak a gyárak elölt: „min
dennek az okai az idegen mun
kások". Termeszei cseri, ez ép
pen olyan aljas eltérítési szán
dék. mint amilyen a nácik ide
jében az antiszemitizmus volt.

...A vietnami helyzet kél

TORDA.. — (Levelezőnk írja.) A tordai kerámiai szakiskola 
hallgatói az elméleti anyag sikeres elsajátítása után megkezdték 
az üzemi gyakorlati munkát. Az iskola igazgatósága három csc 
portba osztotta a hallgatóságot. Az első csoport az üveggyárban, 
a második csoport a porcelángyárban, a harmadik csoport a ,JMlex“- 
gyárban dolgozik. Az ifjak helyeselték ezt a beosztást, mert a 
gyárakban szerzőit tapasztalatokról kölcsönösen beszámolhatnak 
egymásnak. ■ ' ’ ' " '■-

Az üveggyárhoz beosztott csoport tagjai igen sokat tav.nlnak 
Vince Aurel csoportvezetőtől. A gyárban tapasztalják, hogy : -a 
munkások milyen hatalmas eredményeket valósitanai: Látják
a dolgozók önkéntes munkavállalásának is a jelentőségéi.

Az üveggyár dolgozói közül Pop Miklós csőnyujtó példaként 
áll az iskola hallgatói előtt. Január 10-ig 330 százalékkal haladta 
túl az előirányzatot. Partimie Péter pedig 310 százalékkal haladta 
túl a normái. Többen a dolgozók közül 200 százalékos normatűi! 
szárnyalást értek, él. >•' .r .

A kerámiai szakiskola tanulói a gyakorlati anyag elsajátításán 
nak ideje alatt megismerkednek a'dólgozók életével is. Közösen 
járnak el a klubba, ahol munkaidő után olvasnak, rádiót hall
gatnak és szórakoznak. A hallgatók az első napok óta türelmet
lenül várják őzt a napot,' amikor mint szakmunkások dolgozhatnak
a gyárban:

Pataki József, szakiskolai hallgató.

Munkaverseny a kolozsvári^ 
állami szállodák között^;

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 
írja.) A kolozsvári szállodák 
államosítása után a 2. számú 
állami szálloda alkalmazottai a 
munkásigazgató vezetésével 
lendületes munkába kezdtek. 
Különösen a rendre és a tisz
taságra fektették a súlyt» Ezért 
egyéni munkaversenyt szer
veztek egymásközt a szálloda 
alkalmazottai. A versenyben 
kitűnt Kelemen Kató, aki pél*  
daádóan nagy gondot fordított 
a szobák tisztántartására. A 
többiek is derekasan végzik O járnak, 
munkájukat. Az alkalmazottak

minthogy ma is ő az amerikai 
imperializmus legmegbízhatóbb 

lakája. Mihelyt a kommunisták 
kitették a lábukat a kormány 
bői, a kizsákmányolásnak nem 
volt már semmi gátja. Elindul
tunk a lejtőn lefelé. A drágaság 
nötti. Az állami üzemekben: a 
repülőgép motorgyárakban, vil
lany-, gázüzemeknél, megkezdő
dött a burzsoázia szabotázsa.

— Miben nyilvánult ez meg?
— Elsősorban abban, hogy a 

kapitalista bankok nem adtak 
pénzt, a munkások nem kaptak 
fizetést. Sok gyárban azon a cí
men apadt meg a termelés, hogy 
a másik gyár bizonyos alkatré
szeket nem küldött el. Másutt: 
a tulajdonosok kezdték kizárni 
a munkásokat. A gyárakat 
csendőrség vette körül. Aztán 
néhány hét múlva visszavették 
a munkásokat, de már nem a 
régi fiztésért, hanem éhbérért. 
A legtöbb munkás nem ment 
vissza a régi gyárba, hanem 
munkanélküli lett.

ségbeejtő. Eleinte megpróbálták 
ezt a háborút csak idegenlégió
sokkal megnyerni. Ma már fél 
karral, fél lábbal, egymásután 
jönnek vissza az idegenlégió 
megmaradt katonái... Francia
ország kaszárnyáiban gyakran 
előfordul, . hogy a parancsnok 
megkérdi a katonáktól: ki akar 
önként Vietnamba menni? .1 
válasz: mély csönd. A parancs
nok erre végigmegy a sorokon 
és rámutat az emberekre: „te, 
te, te, „önkéntes" vagy és in
dulsz Vietnamba..." Olyan, ez 
mint a tizedelés... A Vietnam
ba megérkezett katonákat .10 
ezer, idegenlégióba «bcsoro-.ptt 
SS fogadja ... Vezénylési nyelv 
a német. A szellem: perroszba <>!• 
tott hitlcrizmus. „Franciaország 
a vietnami háborút soha sem 
fogja megnyerni!" —• mondotta 
nemrég a Vietnámból visszaér-

oly nagyszerű eredményeké 
valósítottak " meg a versenyek
során, hogy a szállodák között 
szervezett munkaversenyt a 2. 
számú állami szálloda dolgozói 
nyerték.

Kulturális téren is észlelhető 
a haladás és a munka fellen
dülése. A szálloda dolgozói szép 
ARLUS-sarkot készítettek és 
felállították a faliújságtáblát. 
A dolgozók közül többen ■ részt*  
vesznek az énekkarban, mások 
pedig orosz nyelvtanfolyamra 

...■ i . . -’l 
Demeter Gésa

r v.

kezeit francia kormányzó, ^alat 
e kijélentése miatt azonnal le
váltottak. „Honnan szerzünk 
fegyvereket? Elsősorban a fraw 
da hadseregtől. Másodsorban 
amerikai kereskedőktől" — fe
lélte Ho-Si-Min, a vietnámi 
szabad köztársaság elnöke, egy 
laptudósító kérdésére. É két 
kijelentés jelzi a vietnami hő" 
ború rövidesen elkövetkezendő 
csődjét.

A Vietnámba induló csapatok 
között napirenden vannak a 
szökések és a lázadások. Az em
berek inkább vállalják a hadbí
róság itélétét, de lehetőleg nem 
mennek Vietnámba.

Befejezésül francia ismerő- 
- süni: még ennyit mond.:

— Franciaországban külörf*  
böző pártok vannak, de a Fran
cia Kommunista Párt olyan 
megingathatatlan kőszikla az 
eljövendő események árjában, 
amellyel mindenkinek, de. első
sorban a hábonís uszítóknak 
számolniok l^U Ebben a párt
ban azok vaunak, akik a német 
terror viharaiban is megállották 
a helyüket. A francia 'nép kü
lönböző rétegei között vannak 
vélcrncnykülöiibségek. Van azon
ban kát kérdés, amelyben a nép 
95 százaléka caységeS' szilárd 
és elhatározott. Az egyik kér
dés: a háború é,< a háborús 
széh/jkérdésc. A másik; a nő
met t kérdés, Nipiqal'-Ncmnttnm 
ország (clfcauvcrkrzésén''k pro
blémája Ez a kút Kérdés az 

amcl"

mmtlrn drdgozói dvá-1 
la-szt az dlösdi búr-háziétól.

Eravciaorszáa földj- soha 
sem Írsz csatatér /’< laltnssáart 
soha sr>n lr^z n- amrnlai im
perializmus ó'/i/uföltclékr Eran- 
r’anrszáa megbízhatatlan 4mr- 
i H:a számára, annál w abizha- 
több erő a béke szempontjáhóh
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MÉGIS MEGRENDEZTÉK A 
NÉPI SIEAJNOKSÁG MASO- 

ÜIK FORDULÓJÁT

KOLOZSVÁR. — A népi și- 
bainokságok során tegnap dél
előtt a Monostori völgyben az 
L, V. és VI. csoportban rendez
tek versenyt. A kedvezőre for
dult időjárás következtében 
szombaton délután úgy döntött 
a TSB városi szervezete, hogy 
megrendezi a versenyt. Tekin
tettel arra, hogy az tidö: rövid*  
sége miatt nem lehetett már a 
munkás sportolókat mozgósítani, 
mindössze 353 versenyző állt 
rajthoz, ennek is több mint 70 
százaléka a Hadsereg tagja volt. 
Részletes eredmények:
, I. .CSOPORT. 14 ÉVEN ALU- 

IÁ.FIUK, <1000 MÉTER: L-Nagy 
Péter (2. számú magyar fiú- 
liceumj. 2. Costescu Grigore 
(Flacăra). 3. Botiban Florin (2. 
számú fiúliceum). (67 fnduló).

V. - CSOPORT, 18,. ÉVEN FE
LÜLI FIUK, 6000 MÉTER: 1. 
Tananica Gheorghe (Hadsereg). 
2. Irimescu Ion (Hadsereg). 
3s - Lupeseu Constantin (Hadse
reg). Az első tíz „a Hadsereg si- 
ző> voltak (273 induló).

VI. CSOPORT. 18 ÉVEN 
FELÜLI LÁNYOK, -4000 MÉ
TER: 1, Kischner Erzsébet (Élei, 
raezők), ,>2.. Cosjtin. .Magdaléna 
(Vasas). 3. Herczóg .Rozmarin 
(KESE). (16 induló).

Január 29-én. vasárnap újabb 
versenyt rendez a TtSB városi 
szervezete az V. és VI. csoport, 
bán.

KOSÁRLABDA
EREDMÉNYEK 

KOLOZSVÁR. — A „Február 
16. Kupá“-ért folyó kosárlabda
mérkőzések második fordulóját 
tegnap egész nap a 2. számú 
magyar fiúliceum'' Fai‘kas*útcai  
tornatermében tartották meg. 
Az, eredmények a következők: 

NŐI CSAPAT. Victoria— Tex
tila s 65:8 (22:5). Vasas—Élel-
mezők 33:13 (17:4). KÉSÉ—
Textila 28:12 (18:5).

FÉRFI CSAPAT. Victoria— 
KESE „Bt , 47:35 (26:15). Va
sas—Dermata 48:37 (22‘-18). KE
SE—Élelmezők 80:32 (21:14).

VILÁGOSSÁG SPORT

Kedden déldán Kolozsváron mérkőzik
a lengyel asztalitenisz

RW-Len^yelcrssáfy
BUKAREST. — Az év első nem

zetközi sporttalálkozóján a RNK 
asztalitenisz csapata a lengyel vá
logatottal mérkőzött és 5:0 arányú 
fölényes győzelmet aratott. A len
gyel csapat — veresége ellenére 
— jó benyomást keltett és csu
pán rutinhiányuknak köszönhetik, 
hogy nem értek el szebb ered
ményt- A RNK Csapatában Vlado- 
ne és Naumescu gazdag nemzet
közi tapasztalattal rendelkezik, 
Reiter volt csak újonc, aki első
kben szerepelt válogatott csapat
ban Ez a körülmény 
zonyult. A mérkőzés 
következők:

Vladone—Otr emba

döntőnek bi- 
részletéi a

21:12, 21:16.

Naumescu—Gaj 23:21, 21:17, Rei
ter— Krawczik 21:10, 21:13, Vlado
ne—Krawczik 21:15, 21:9, Nau
mescu—Otremba 21:19, 9:21, 21:15, 
Ezekkel az eredményekkel a mér
kőzés 5:0 arányú RNK győzelem
mel ért véget. Közös megállapo
dással azonban tovább folytatták 
a játékot, melynek eredményei a 
következők:

Gaj—Reiter 21:14, 24:22, Nau
mescu—Krawczik 21:4, 21:15, Vla
done—Gaj 21:7 16:21, 21:12, Ot
remba—Reiter 23:21, 15:21, 21:18. 
Ezzel a mérkőzés 7:2 arányban 
végződött á RNK javára.

A RNK csapatából tehát Vlado- 
ne és Naumescu 3—3 győzelmet

válogatott
5:0

aratva, minden mérkőzésüket 
megnyerték, Reiter 1 győzelmei 
aratott és 2 vereséget szenvedett

Itt közöljük Ismételten, hogy a 
lengyel válogatott a budapesti vi
lágbajnokságra utazva, kedden 5 
órakor a Diákház nagytermében, 
mint Varsó válogatottja méri ösz- 
sze erejét Kolozsvár csapatával. 
A lengyelek a bukaresti összeál
lításban szerepelnek, Kolozsvár a 
következő összeállításban veszi fel 
a küzdelmet: Diamantstein, Pa- 
neth, Reiter,"

Az asztalitenisz sport további 
népszerűsítése érdekében a nem
zetközi mérkőzést 20 és 30 lejes 
belépődijakkal rendezik meg. :

6f2?a!mas mezőnyök a gyorskercsafya versenyen 
WeHmann Kató, Bindea és Bonțîdean-Muszka a műkorcsolyázó, 

~ a gyorskorcsolyázó kerületi bajnokokBoidis és Sarca

KOLOZSVÁR. — Kitűnő jé
gen, kedvező időjárás mellet®, 
hatalmas mezőnyök' indulásával 
rendezték meg tegnap délelőtt 
a sétatéri jégpályán a kerületi 
mű- és gyorskorcsolyázó baj
nokságokat. A korcsolyasport 
hallatlan népszerűségét és tér
foglalását 
verseny 
ahol több 
rajthoz, 
eredménye a következő:

FÉRFI MÜKORCSOLYÁZÁS. 
Kerületi bajnok: Bindea Maxim

jelenti a gyermek
résztvevőinek száma, 
mint 200 induló állt 
A bajnokságok vég

(Dermata) 16L6 p. 3 h. sz. 2. 
Bontideanu Valentin (CFR) 
94.1 p. 6 h. sz.

NŐI MÜKORCSOLYÁZÁS. 
Kerületi bajnok: Pusztnyné 
Wellmann Kató (Dermata) 129 
p. 3 h. sz. 2. Weinrich Margit 
(Dermata) 95.6 p. 7 h. sz. 3. 
Weinrich Cecília (Dermata) 
93.6 p. 8 h. sz.

bemutatót tartott a Beke— 
Pusztayné (Dermata) pár.

GYORSKORCSOLYA. 500 m. 
Kerületi bajnok: Boldis László 
(Vasas) 55 mp. 2. Pálffy Sán
dor (Vasas) 57.9 mp. 3 Ham- 
rich György (Dermata) 58.7 
mp.

500 m. ifjúsági: Kerületi baj-

wti Sarca Titus (Vasaíy Ry.B 
mp. Országos ifjúsági csúcs!
2. Schwab Ferenc (Dermata) 
58.7 mp. 3. László László (Der
mata) 62 mp.

1500 m. Kerületi bajnok: Bol- 
dis László (Vasas) 3:06.8 p. 2. 
Pálffy Sándor (Vasas) 3:12.7p.
3. Hambrich György (Dermata) 
3:14.8 p.

1500 M. IFJUSÂGL Kerületi 
bajnok: Sarca Titus (Vasas)

- 3:12.2 p. Országos ifjúsági 
csúcs! 2. László László (Der
mata) 3:16 p. 3. Schwab Fér 
renn (Dermata) 3:17.4 p.

A gyermekvereenyzők részére 
333 méteren (1 kör) rendezték 
meg a versenyt. Eredmények:

FIUK. 11)—16 év között. 1. 
Székely Zoltán 48.7 mp. 2. Radu 
Octav 51.8 mp. 3. Kovács Ist
ván 52 mp.

12—14 év között: 1. Serester 
László 53.6 mp. 2. Amirág Gá
bor 57.0 mp. 3. Asztalos Ist
ván 60 mp,

10—12 év között: 1. Scortea 
Sergius 54.7 mp. 2. Dávid Ioan 
58.0 mp. 3. Nagy Péter 60.6 mp.

10 éven aluli fiuk: 1. Horváth 
György 1:03.8 p. 2. Bacző Gá
bor 1:05 p. 3. Lakatos Miklós 
1:06 p.

LÁNYOK. 12—14 év között: 
1. Kiss Antónia 1:06 
bán Judit 1:07 p. 3. 
zsa 1:11 p.

10—12 év között: 
Maria 1:05 p.
1:06 p. 3-. Niculescu 1:08 p.

10 éven aluliak: 1. Rákőczy 
Éva 1:05 p. 2. Bozok Hona 1:09 
p. 3, Marinescu Maria 1:12 p.

p. 2. Or- 
Kiss Ró-

l.^PIesa
2. Hírsch Éva

PÁROS MÜKORCSOLYÁZÁS. 
Kerületi bajnok: Bontideanu— 
Muszka Irén (CFR) 8.9 p 3 h. 
sz. Versenyen kívül nagysikerű

Helyezze el nieg’altariíctt pénzét a

Megkezdődtek az országos egyéni 
' ökölvivóbajnokság küzdelmei 

Kedden este 7 órakor az elődöntőkre kerül sor

KOLOZSVÁR. — Az országos 
egyéni ökölvívóbajnokságok küz
delmei 'sokhelyen már az elmúlt 
vasárnap megkezdődtek. Tegnap 
Kolozsváron is megrendezték a 
megyei bajnokságért folyó küzdel
meket, melyek egyúttal az országos 
bajnokságok selejtező versenyei.

Délelőtt 10 órakor ébresztőóra 
csergése jelezte, hogy a közönség 
komolyan veszi a rendezőség ama 
ígéretét, hogy ezúttal — a múlttól 
eltérően — pontosan kezdik meg 
a Vesenyt. Valóban, mindössze tíz 
perces késés után szétnyílt a CFR 
kultúrtermének függönye és rövid 
bevezető és szabálymagyarázó után 
Bzoritóba lépett az első pár. A 
rendezés tovább is gördülékeny 
volt, ami igen kedvezően befolyá
solta a nézők hangulatát. Jó küz
delmeket láttunk és további dicsé
ret hangját kel] használnunk, ami
kor megállapítjuk, hogy ezúttal a 
mérkőzésvezető- és pontozó bírák 
hibátlanul látták el feladatukat. 
Az egész verseny igen jól sikerült 
és minden remény megvan arra, 
hogy a továbbiak folyamán sem 
lép fel semmi zavaró körülmény 
és az országos bajnokságok selej
tező versenyei a legsportszerűbb 
körülmények között, a legsportszo-

Herbák Jáno Müvek 
keres Pzrnnsli fcJvé e!re 

, 8 iFkelnsf..
8 wsr$íttrá'vr'St.
4 népszi'-varró-niunkást és
5 tűr írónőt.

rübb hangulatban fognak lezajlani.
Részletes eredmények:
LÉGSULY: Szilveszter (Derma

ta) pontozással-győz Slata.ru (Had
sereg) ellen. Kiegyenlített első 
menet után a tisztábban ütő Szil
veszter megérdemelt győzelmet 
aratott. Jó mérkőzés volt

HARMATSULY: Ambrus V.
(Hadsereg) pontozással győz Nagy 
(Vasas) ellen. Nem valami szép 
mérkőzés. Nagy egyáltalán nem 
támadott. Ambrus pedig többet 
birkózott, mint boxolt. Hajszállal 
nyert Ambrus.

Vruchu (Hadsereg) pontozással 
győz Costescu (Vasas) ellen. Az 
első menetben Costescu sorozato
san elhajolt Urue’iu ütései elől, de 
nem támadott. A! második és har
madik (menetben nem sikerülnek 
elhajlásai és a többet ütő Uruchu 
biztosan győz.

PEHELYSÚLY: Nistor (Hadse
reg) kiütéssel győz Radulescu 
(Hadsereg) ellen. Az első ütés
váltás után Radulescu földre ke
rül. Úgy látszik, máris megszé
dült Nistor erős ütéseitől, mert 
utána még kétszer a földre kerül. 
Az első menet közepén aztán 
hagyja magát kiszámolni.

Dorián (Dermata) pontozással 
győz Miclaus (CFR) ellen. Dorián 
végig könnyen veszi a küzdelmet 
Akkor üti meg Miclaust, amikor 
akarja. A CFR öklöző jól tartja 
magát, de tehetetlen Dorián nagy

Az érdeketek a központi 
őr ület 8-as sz íru szobá- 

■ jóban jelentkezzenek. •i

Cröífa? szekrényt
— ehelőlc-g kettőst — .

A GErfTlA MA T-i'gynölfsfy, 
Kolozsvár, Budai Naf;y Antnl- 
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technikájával szemben. Nagy fö
lénnyel győz Dórién, s a közönség 
egyrésze, teljesen érthetetlenül, 
füttykoncerttel fogadja az ítéletet.

Preoteasa (Hadsereg) ellenfél 
nélkül győz. Gherasim (Hadsereg) 
nem jelent meg a szoritóban.

KÖNNYÜSULY: Csizmás (Had
sereg) pontozással győz Horváth 
(KESE) ellen. Hatalmas verekedés 
főijük három meneten át. Csizmás 
többet támad, ütései tisztán ülnek. 
Horváth iș megpróbált támadni, 
különösen a második menetben de 
Csizmás minden támadását átütöt
te. A közönségnek nagyon tetszett 
a két ökölvívó pompás küzdelmei 
Csizmás megérdemelten nyert.

Ambrus II. (CFR) a második 
menetben kiütéssel győz Tóth 
(Hadsereg) ellen. Az első menet
ben még tartja magát valahogy 
Tóth, de a második menetben 
Ambrus II. hatalmas jobbkezesei
től megroggyant, először kilencig 
kerül a földre, majd kiszámolja a 
vezetőbiró. Ambrus II. formája 
felfele ivei, Tóth bátran küzdött, 
de tehetetlennek bizonyult a „túl
erővel" szemben.

A mérkőzéseket Weintraub, Fér
őért, Kiss, Deák és Jeney kifogás
talanul vezették.

Az ökölvivóbajnokságok elődön
tőire, holnap, kedden este 7 óra
kor kerül sor, ugyancsak a CFR 
kulturházának nagytermében, a 
volt „összhang" helyiségében. Ez 
alkalommal már a legjobb kolozs
vári versenyzők is szorítóba lép
nek. Minden súlycsoportban, de 
különösen a pehelysúlyban van 
hatalmas küzdelemre' kilátás. A 
pehelysúlyban a következő négy 
versenyző került 
Dórién (Dermata), 
matt), Preoteasa 
Nistor (Hadsereg), 
lesz a fentiek
ökölvívórajongó számára.

az elődöntőbe: 
Szakács (Detr- 
(Hadscreg) Ó3 
Igazi csemege

küzdelme minden
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Takarék-^ Letéti Pénztárnál
— Az Állam szavatol a betétekért
— A kamat évi 5 százalék.
— Az ügyletek titkosságát törvény biztosítja.
— A betéteket kérésre bármikor vísstjifizetik.

Betéti és kiüzetési pénstárekt
— A C. E. C. összes fiókjainál, a vármegyei székhelyeken.
— A C. E. C.-nek minden fontosabb helyiségben és az ország 

összes járási székhelyein működő ügynökségeinél.
— Az egész országban az összes postahivataloknál.
A dolgozók elhelyezhetik beté teiket és kérhetik azok visszafize

tését a váltatoknál és intézményeknél működő C. E. C. -pénztárak
nál is. , - j

C. E. C.-FIÓK: Kolozsvár, Szabadság-tér 25.
C. E. C.-ÜGYNÖKSÉG: Térd a. Vitéz Mihá!y-tér 2».
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Balá zsfalva, Köztársaság-4ér 7, 
Zila li, Szabadság-tor 5.

Dés, Köztársaság-tér 8. t
Beszterce, Február 13-utca 1.

IDŐJÁRÁS A Skandinávia fe
lől Lengyelországon át Közép- 
Európába benyomult enyhébb ten
geri levegő után, amely havazáso
kat okozott a Kárpát-medencében, 
a Szovjetunió középső részei felől 
ismét hideg levegő áramlik hazán
kon át nyugat felé. A Szovjetunió 
keleti és középső vidékén vasár
nap napközben is mínusz 15, mí
nusz 25 fokot mértek. Erdélyben a 
havazás után feloszlott a felhőzet 
és erős lehűlés Indult meg. Kolozs
váron délbcD mínusz 4 fok, este 9 
órakor mínusz 13 fok volt a hő
mérséklet. A légnyomás 769 mm., 
emelkedő irányzatú.

A következő 24 órában mérsé
kelt keleti széllel, kisebb felhőát
vonulások, délnyugaton helyenként 
mén lehet gyenge havazás. A hi
rtei tovább erősödik, éjszaka elén 
a mínusz 20 fokot.

A RNK rVercsfreress?*"  
kolozsvári fiókjának IV-ik ke
rülete január 24-én délutáü 
‘j. órakor tart’a plerórís 
ü-ésé*,  a Horra-ut 91 szám 
alatt, a MNSz termében.

Felhívjuk összes tagjainkat 
pontos megjelenésre.

Kerületi vezetőség.

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 8. U. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 1»—U- 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- é« 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSSr 
Előfizetést dij egy hónapra 1W lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 6000 lej, Poau takarék

pénztári csekkszámla: 40.Ó29.

ffax*  poștală plătită In numerar eoni. aprob. Dlr. Gen. PTT, No» 223.204/44.

Slata.ru

